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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL BUZĂU

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL BUZĂU
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au participat luni 
după-amiază la marea adunare 
populară care a avut Ioc in mu
nicipiul Buzău.

în piața ,,Dacia“, din centrul 
municipiului, zeci de mii de oa
meni ai muncii din unitățile e- 
conomice buzoiene, lucrători ai 
ogoarelor, tineri și vîrstnici au 
fost prezenți la această emoțio
nantă întilnire cu conducătorul 
partidului și statului. Partici- 

panții la marea adunare popu
lară au dat glas sentimentelor 
de profundă dragoste și recu
noștința fața de cel mai iubit 
fiu al națiunii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de numele 
și activitatea căruia se leagă 
cele mai strălucite realizări din 
istoria României. prefacerile 
spectaculoase produse, cu deo
sebire in ultimele două de
cenii, in toate domeniile de ac
tivitate. Cei prezenți purtau 
drapele tricolore și roșii, por

tretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. grafice sugestive 
privind dezvoltarea economică 
și socială a județului, panouri, 
stema țării și cea a partidului, 
panouri șf pancarte cu urări la 
adresa partidului și secretaru
lui său general. Grupuri de ti
neri și tinere au format pira
mide in virful cărora se aflau 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. drapelul partidului 
și al țării, precum și înscrisu

rile ..Ceaușescu, fiu iubit — in 
Buzău bine-ați venit !“,' 
„Ceaușescu — eroism, Româ
nia — comunism !". ..Epoca 
Ceaușescu — epoca celor mai 
mărețe înfăptuiri socialiste !", 
„Partidul — • CeaușesetC —
România

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu la tribuna adunării 
a fost salutată cu îndelungi și 
puternice ovații, aplauze și 
urale, cu însuflețite aclamații 

pentru patrie, popor și parti
dul comunist, pentru conducă-' 
torul său încercat, pentru pace 
și înțelegere în lume., S-a scan
dat minute in șir „Ceaușescu — 
P.C.R. !", „Ceaușescu și po- 
pdtul !••, „Ceaușescu 'Pace !•”, ’ 
„Stima noastră și mindria, ' 
Ceaușescu — România 
„Ceaușescu, România, Pace !“.

Tineri. pionieri și șoimi ai 
patriei au oferit buchete de 
flori înalților oaspeți.

Deschizind adunarea populară, 

tovarășul Simion Cotoi, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Buzău al P.C.R., a' spus :

Mult stimate și iubite tovară
șe Nicoifee Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste Rom'ânia,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în această zi memorabilă, de 

vibrantă emoție patriotică, toți 
locuitorii județului Buzău tră

iesc nemărginita bucurie de a 
vă avea ca oaspeți dragi pe 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pe mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu, de a 
exprima, din adincul inimilor, 
cele mai alese sentimente de 
stimă, prețuire și admirație 
strălucitului conducător al 
partidului și statului, cel mai 
iubit și stimat fiu al națiunii, 
înflăcărat patriot revoluționar, 
ctitorul României socialiste mo

derne, erou între eroii neamu
lui, personalitate proeminentă a 
lumii/ contemporane, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Cu deosebit respect șl 
profundă gratitudine, aducem 
omagiul nostru fierbinte tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu^ remarcabil om 
politic, savant de largă recu
noaștere internațională, care își 
consacră cu abnegație întreaga

(Continuare în pag. a IlI-a)

.CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a vă a- 
dresa dumneavoastră, partici- 
panților la această mare adu
nare populară, tuturor locuitori
lor municipiului și județului 
Buzău, în numele Comitetului 
Central al partidului, al Consi
liului de Stat șî guvernului, 
precum și al meu personal, un 
salut călduros, revoluționar, îm
preună cu cele mai bune urări ! 
(Aplauze și urale puternice: se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
— P.C.R.!". „Ceaușescu și po
porul ’")

Ne aflăm in Buzău intr-o vi
zită de lucru. Am dorit să dis
cutăm cu oamenii muncii, cu 
cooperatorii, cu intelectualii, cu 
locuitorii acestor vechi melea
guri românești, cum s-a trecut 
la muncă pentru îndeplinirea in 
eele mai bune condiții a hotân- 
rilor Congresului al XIII-lea al 
partidului, a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare fermă spre comunism 

a României ! (Urale și aplauze 
puternice : se scandează înde
lung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
..Ceaușescu și poporul !“)

Am vizitat mai multe unități 
industriale din Rimnicu Sărat și 
Buzău, o cooperativă agricolă. 
Am văzut mai multe culturi a- 
grieole. am discutat cu munci
tori. cu conducători de între
prinderi. ingineri, specialiști, cu 
cooperatori si ingineri agricoli. 
Am constatat, cu multă satis
facție. că și oamenii muncii de 
la orașe și sate din Buzău — la 
fel ea întregul nostru popor — 
au trecut eu toată hotărirea la 
muncă si acționează pentru 3 
se prezenta la sfirsitul acestui 
an eu rezultate cit mai bune in 
îndeplinirea planului pe primul 
an al cincinalului. ’Aplauze și 
urale puternice : se scandează : 
..Ceausescu si poporul?-)

In toate întreprinderile vizi
tate. pe ansamblu in județul 
Buzău. deci și in municipiul 
Buzău, sint rezultate bune fată 
de anul 1985. S-a realizat • 
creștere a producției de peste 

7 la suta, ceea ce, fără îndoială, 
constituie un rezultat care arată 
că se acționează cu toată ho- 
lărirea pentru îndeplinirea pla
nului. Dar trebuie să spun des
chis, la această mare adunare 
populară, că mai există o anu
mită răminere in urmă. Este 
drept, la producția marfă, pe 
total județ, răminerea in urmă 
este echivalentă cu o zi de 
muncă bine organizată. Deci, 
este pe deplin posibil ca. în ur
mătoarea perioadă. oamenii 
muncii din județul Buzău, toate 
unitățile să recupereze această 
rămînere in urmă și chiar să 
obțină e producție suplimentară 
astfel incit să se prezinte la 
sfirșitul primului an al celui 
de-al 8-lea cincinal cu planul 
îndeplinit și cu o producție su
plimentară. Este pe deplin posi
bil să se realizeze aceasta, to
varăși ! (Aplauze și urale pu
ternice. îndelungate : se scan
dează: ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
..Ceaușescu și poporul !")

In agricultură, deși s-au ob
ținut o serie de rezultate, tre

buie să spun deschis că produc
țiile obținute nu sînt pe măsura 
posibilităților existente in ju
dețul Buzău, a bazei tehnico- 
materiale. a forței de muncă a 
oamenilor muncii și cooperatori
lor : in unele domenii produc
țiile sini chiar mai mici decit 
s-au realizat in anii precedenți. 
Este drept că o bună parte din 
vină poate fi dată pe climă, pe 
secetă : dar trebuie să spunem 
deschis că nu este pe deplin 
justificată răminerea in urmă 
numai datorită condițiilor cli
materice. Dacă în agricultură 
s-ar fi acționat cu toată hotă
rirea și dacă s-ar fi aplicat 
toate regulile științei agricole, 
puteam — și trebuia — să ob
ținem și in județul Buzău re
colte mult mai mari.

Am discutat la consfătuirea 
de la Comitetul Central pe pro
blemele agriculturii, cu o lună 
in urmă, despre toate aceste 
probleme. Am menționat rezul
tatele obținute in alte județe, in 
județul Olt, care nu a avut pre
cipitații mai mari decit Buzău și 

care a obținut la griu peste 6 
mii de kg pe hectar, la orz peste 
7 mii de kg pe hectar și la po
rumb știuleți peste 20 de mii de 
kg la hectar. Tocmai de aceea 
am și hotărit să acordăm acestui 
județ inaltul titlu de „Erou al 
noii revoluții agrare", pentru că 
a realizat, în primul an al cin
cinalului, obiectivele pentru 
anul 1990. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează ..Ceaușescu 
—P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“)

Am vorbit pe scurt, Ia Smeeni, 
la cooperativa pe care am vizi
tat-o, despre toate acestea si am 
exprimat speranța că și oamenii 
muncii din agricultură, coopera
torii, întreaga țărănime, specia
liștii vor acționa cu toată fermi
tatea pentru a depăși aeeastă 
situație — care să rămină ca un 
accident in agricultura județului 
— și că, incă de anul viitor. 
Buzăul să se prezinte cu recolte 
bune, să candideze la un loc 
fruntaș. Am spus la Consfătuirea 
pentru agricultură — și vreau 
să repet aici — că orice județ 

are posibilitatea să se situeze 
pe/un loc fruntaș, și aș dori ca 
județul Buzău să se înscrie in 
această întrecere, ca, încă anul 
viitor, să obțină titlul de „Erou 
al noii revoluții agrare". (Aplau
ze și urale puternice, se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“)

La marele forum al democra
ției muncitorești — la Congresul 
oamenilor muncii — au fost dez
bătute pe larg și au fost adop
tate in unanimitate programele 
și planurile de dezvoltare eco- 
nomico-socială pină in anii 
1990 și, in unele domenii, pină 
în anii 2000. Sint cunoscute și 
de dumneavoastră — ca de în
tregul popor — perspectivele 
mărețe ale dezvoltării patriei 
noastre. Ceea ce am înfăptuit 
pină acum, in anii socialismului, 
ceea ce am realizat in ultimii 
20 de ani in transformarea re
voluționară a patriei noastre 
sint o garanție că tot ceea ce 
ne-am propus stă in puterea 
poporului nostru și că vom în
deplini in întregime obiectivele 
stabilite ! Vom ridica România 

pe noi culmi de progres și civi
lizație. vom dezvolta puternic 
industria, agricultura. știința, 
cultura, invățămintul, vom ri
dica nivelul de viață material și 
spiritual al poporului, bunăsta
rea întregii națiuni — obiectivul 
fundamental al politicii partidu
lui, țelul societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe care 
o edificăm cu succes in Româ
nia. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul !“)

In anii socialismului, in ulti
mii 20 de ani am creat puter
nice platforme industriale în 
toate județele și zonele țării. 
Aveți în județ două mari plat
forme industriale care sint un 
exemplu concret al acestor rea
lizări, al politicii juste a parti
dului nostru de dezvoltare a tu
turor județelor și zonelor patriei 
noastre, ea una din condițiile 
esențiale pentru ridicarea gra
dului de civilizație al întregii 
națiuni, pentru realizarea celor 
mai bune condiții de muncă, dg 
viață, pentru manifestarea ple

nară, în deplină egalitate, a în
tregului nostru popor. Toate a- 
ceste realizări demonstrează su
perioritatea socialismului — 
orînduirea in care poporul este 
pe deplin stăpîn pe destinele 
sale și iși făurește in mod liber 
propriul său viitor! (Urale și a- 
plauze puternice, prelungite : s». 
scandează „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu — P.C.R.

Am avut o scurtă ședință c*S 
Biroul Comitetului județean da 
partid Buzău. Am discutat o se
rie de probleme cu privire la 
activitatea din acest an și la 
ceea ce trebuie făcut pentru li
chidarea unor lipsuri, pentru 
îndeplinirea în cele mai bune 
condiții a planului pe acest an 
si pe întregul cincinal. Avem în 
Buzău o organizație de partid 
puternică ; avem puternice co
lective de oameni ai muncii, 
consilii de conducere democra
tice în itoate domeniile de acti
vitate. Forța muncitorilor, & in
telectualilor, a țărănimii, a în-

(Continuare in pag. a Ili-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL BUZĂU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, luni, 22 septembrie, o vizită de lu
cru în județul Buzău.

Au participat tovarășii Emil Bobu, Nicu Ceaușescu, 
Silviu Curticeanu. i

Noul dialog de lucru al con
ducătorului partidului și sta
tului cu făuritorii de nouă civi
lizație materială și spirituală 
din această zonă a țării s-a 
desfășurat în atmosfera de pu
ternică angajare in care colec
tivele muncitorești din întrea
ga țară acționează pentru tra
ducerea în viață a vibrantelor 
chemări adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la tri
buna recentului Congres al oa
menilor muncii.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a constituit un pri
lej de aprofundată analiză, îm
preună cu organele locale de 
partid și de stat, cu cadre de 
conducere din economie, cu 
specialiști și muncitori din u- 
nitățile de producție, în spiri
tul democrației noastre munci- 
torești-revoluționare, a stadiu
lui îndeplinirii sarcinilor pe a- 
cest an și pe întregul cincinal, 
a luminoaselor obiective stabi
lite de Congresul al XlII-lea al 
partidului. Au fost examinate, 
la fața locului, căi și măsuri 
de perfecționare a activității in 
cele mai diferite domenii, de 
sporire a forței economice a 
județului, de creștere continuă 
a calității vieții oamenilor care 
trăiesc și muncesc în această 
parte a țarii.

La noua întilnlre cu condu
cătorul iubit al partidului și 
statului, orașele și satele Bu
zăului s-au prezentat în haine 
de sărbătoare, in înfățișarea 
nouă dobindită in perioada de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, in anii „Epocii 
Nicolae Ceaușescu14, ani de pre
faceri fără precedent, atit pe 
plan material, cit și spiritual. 
Din 1965, Buzăul și-a sporit 
Îroducția Industrială de 13 ori. 

n ultimele două decenii, jude
țului i-au fost alocate fonduri 
de investiții de aproape 46 mi
liarde lei. Numai în cincinalul 
1981—1985 au fost puse in func
țiune 136 de noi obiective eco
nomice, cu o producție orientată 
in direcția satisfacerii cerin
țelor pieței interne, ca și creș
terii substanțiale a exportului. 
In amplul proces de dezvol
tare industrială a crescut pon
derea ramurilor purtătoare de 
progres tehnic.

în anii inaugurați de Con
gresul al IX-lea al partidului 
au avut loc, de asemenea, am
ple prefaceri în agricultura ju
dețului, înscrisă ferm pe traiec
toria noii revoluții agrare, s-a 
îmbunătățit continuu calitatea 
vieții oamenilor. Odată cu în
ființarea, an de an, a noi locuri 
de muncă, numărul aparta
mentelor construite de la con
stituirea județului a depășit 
50 000, urmînd a li se adăuga, 
în actualul cincinal, alte peste 
11 000.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în județul Buzău a început la 
Rimnicu Sărat.

în anii din urmă aici s-a 
construit o puternică platformă 
industrială ce cuprinde mai 
multe întreprinderi ale indus
triei constructoare de mașini. 
Au fost dezvoltate și moderni
zate întreprinderile existente. 
S-au înălțat numeroase obiec
tive social-culturale. Benefi
ciind an de an de importante 
fonduri de investiții. vechiul 
tîrg este astăzi un oraș mo
dern, cu impunătoare blocuri.

Pe stadionul „23 August", 
unde a aterizat elicopterul pre
zidențial. în numele comuniș
tilor, al tuturor celor ce trăiesc 
$i muncesc în întregul județ, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost adresate cuvinte de 
bun venit de către primul se
cretar al Comitetului jude
țean de partid, Simion Cotoi.

Se aflau de față primul se
cretar al Comitetului orășenesc 
de partid, primarul orașului, 
Gheorghe Radu, alți membri 
ai Biroului Comitetului oră
șenesc de partid.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice 
și ai detașamentelor de pregă
tire a tineretului pentru apăra
rea patriei a prezentat onorul.

După tradiție, in semn de 
înaltă considerație și deosebit 
respect, tovarășul Nicolae
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intîmpinați 
cu piine și sare. Pionieri și 
șoimi ai patriei, tineri și ti
nere i-au înconjurat cu dra
goste și le-au oferit frumoase 
buchete de flori.

Miile de cetățeni ai orașului 
au făcut o caldă primire con
ducătorului iubit și stimat al 
partidului și statului. Cei ve- 
niți în întimpinare purtau ste- 
gulețe tricolore și roșii, por
tretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, pancarte cu u- 
rări la adresa partidului 
nostru comunist și a se
cretarului său general. S-a o- 
vaționat îndelung, s-a scan
dat cu putere „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Stima noastră și 
mîndria — Ceaușescu, Româ
nia !“, „Ceaușescu — Pace !“.

Grupuri de tineri și tinere în 
costume naționale au întregit 
prin cîntec și dans această at
mosferă de sărbătoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie acestor 
entuziaste manifestări.

Primul obiectiv economic vi
zitat la Rimnicu Sărat a fost 
întreprinderea Turnătoria de 
Piese din Fontă pentru Mașini- 
Unelte.

Muncitorii acestei tinere u- 
nitâți au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu o primire en
tuziastă. exprimînd, prin ovații 
și urale, sentimentele lor de 
stimă și profundă recunoștință 
față de secretarul general al 
partidului. Pe o mare pancartă 
se putea citi : „Vă mulțumim 
din inimă, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru con
dițiile de muncă și de viață 
create".

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice 
și ai detașamentelor de pregă
tire a tineretului pentru apăra
rea patriei a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebită stimă 
de Alexandru Necula, minis
trul industriei electrotehnice, 
de membri ai conducerii centra
lei industriale de resort și ai 
întreprinderii.

Tineri muncitori și munci
toare au oferit oaspeților dragi 
buchete de flori.

Directorul unității, Ristea 
Busuioc, a informat în legătură 
cu principalele categorii de 
piese turnate din fontă pentru 
mașinile-unelte, pentru utilaje 
agricole și industria electro
tehnică. elemente hidraulice de 
înaltă presiune, produse care 
s-au impus prin calitatea lor 
superioară. S-a informat, tot
odată, despre felul in care se 
realizează sarcinile de plan pe 
anul in curs, evidențiindu-se că 
unitatea și-a îndeplinit în bune 
condiții principalii indicatori 
de producție pe cele opt luni 
care au trecut din acest an.

în secția turnătorie, care se 
distinge printr-un inalt grad 
de tehnicitate, au fost prezen
tate liniile mecanizate de pro
ducție, tehnologiile noi asimi
late și măsurile luate pentru 
îmbunătățirea continuă a cali
tății pieselor turnate. S-a ară

tat că în prezent se experi
mentează o tehnologie de tur
nare a pieselor din fontă cu 
grafit nodular. în cursul vizi
tării întreprinderii au fost în
fățișate preocupările colecti
vului pentru îmbunătățirea în 
continuare a organizării muncii 
și modernizarea unității.

Apreciind rezultatele obținute 
în modernizarea continuă a în
treprinderii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat specialiști
lor prezenți să intensifice 
preocupările pentru diversifi
carea gamei de piese țurnate, 
pentru înlocuirea oțelului cu 
fontă nodulară. in funcție de 
nevoile economiei noastre na
ționale, pentru îmbunătățirea 
permanentă a calității produ
selor.

Pe parcursul vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut cu muncitori și spe
cialiști asupra modului în care 
își îndeplinesc sarcinile de 
plan, urindu-le noi succese in 
întreaga activitate.

S-a vizitat, in continuare, 
întreprinderea de Organe de 
Asamblare pentru industria 
electrotehnică, situată pe a- 
ceeași platformă industrială-

Și aici tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost primiți cu 
aceleași sentimente de stimă și 
prețuire.

Subliniind că Întreprinderea 
are ca obiectiv central produ
cerea de piese ?i subansamble 
pentru echipamente electroteh
nice și de automatizare, directo
rul unității, Octavian Căenar. a 
prezentat dinamica producției 
pe anul in curs și perspectivele 
pină la sfîrșitul actualului cin
cinal cînd producția este prevă
zută să sporească cu 74,4 la sută.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu specialiștii din 
unitate a fost axat, de aseme
nea. pe problemele îndeplinirii 
la timp și in cele mai bune con
diții a planului, lărgirii și di
versificării fabricației, sporirii 
continue a nivelului tehnic și 
competitiv al produselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să cunoască prin
cipalele secții de fabricație — 
atelierul de sculărie, secția de 
deformare plastică la rece și cea 
de prelucrări. Au fost prezen
tate preocupările specialiștilor 
și muncitorilor pentru mai buna 
organizare a fluxurilor tehnolo
gice și modernizarea fabricației, 
pentru creșterea permanentă a 
productivității muncii și îmbu
nătățirea calității produselor. 
Au fost evidențiate, • totodată, 
unele acțiuni inițiate în între
prindere pentru reintroducerea 
în circuitul productiv a materia
lelor refolosibile.

în secțiile vizitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat cu 
muncitorii, interesîndu-se de 
condițiile lor de muncă și de 
viață și le-a adresat îndemnul 
de a-și intensifica eforturile 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea in continuare a întreprin
derii.

Gazdele au exprimat tovară
șului Nieolae Ceaușescu recu
noștința profundă pentru îndru
marea dată cu prilejul vizitei, 
asigurindu-1 că unitatea își va 
perfecționa continuu activitatea 
în vederea îndeplinirii in cele 
mai bune condiții a planului și 
programului suplimentar de 
producție pe 1986 și pe întregul 
cincinal.

în încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a feli
citat întregul colectiv pentru 
rezultatele obținute, a indicat 
specialiștilor unității să acorde 
în continuare atenție extinderii 
tehnologiilor moderne de fabri
cație menite să asigure o pro
ductivitate sporită și reducerea 
consumurilor specifice de ma
terii prime șl materiale, a urat 
noi succese în îndeplinirea im
portantelor sarcini ce revin în
treprinderii.

După vizita efectuată în aceste 
unități economice reprezentative 
ale tinerei industrii rîmnicene, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
parcurs, într-o mașină deschisă, 
principalele artere ale localită
ții. îndreptindu-se spre stadio
nul „23 August". Locuitorii ora
șului au aclamat cu înflăcărare 
pentru partid și secretarul său 

general, pentru eroicul popor 
român, constructor victorios al 
socialismului și comunismului, 
pentru patria noastră liberă și 
independentă.

înainte de decolarea elicopte
rului prezidențial, adresindu-se 
membrilor Biroului Comitetului 
orășenesc de partid, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
rezultatele înregistrate în dez
voltarea și sistematizarea ora
șului, în modernizarea unități
lor economice de pe platforma 
industrială, cerindu-le să acțio
neze in continuare in aceste di
recții. astfel incit Rimnicu Să
rat să devină in actualul cinci
nal o localitate tot mai modernă, 
cu o industrie puternică, cores
punzător posibilităților pe care 
le are.

Adresindu-se apoi miilor de 
cetățeni prezenți pe stadionul 
„23 August", tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că. după vi
zitarea celor două întreprinderi, 
impresiile sint foarte bune. A 
început să se dezvolte și să se 
modernizeze orașul și, pe aceas
tă bază, s-au îmbunătățit condi
țiile de muncă și de viață, de 
civilizație ale locuitorilor din 
Rimnicu Sărat. Pentru aceste 
rezultate bune tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
colectivelor /lin întreprinderile 
vizitate, tuturor locuitorilor ora
șului și urări de noi succese, în 
întreaga activitate, multă sănă
tate și fericire !

Dialogul purtat de secretarul 
general al partidului cu oame
nii muncii din agricultura jude
țului Buzău a avut loc la 
Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Smeeni, una din unități
le cu rezultate recunoscute în 
producția vegetală și animalie
ră. în acest cadru au fost ana
lizate șl dezbătute probleme 
legate de dezvoltarea generală a 
agriculturii județului, în confor
mitate cu cerințele noii revolu
ții agrare.

în aplauzele șl ovațiile miilor 
de cooperatori, mecanizatori, 
tineri și virstnici, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intim- 
pinați de Gheorghe David, mi
nistrul agriculturii, de reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intîmpinați cu piine și sare. 
Tineri și tinere, pionieri și 
șoimi ai patriei le-au oferit 
frumoase buchete de flori, le-au 
adresat din inimă urări de bun 
sosit.

Secretarul general al partidu
lui a fost invitat să viziteze 
expoziția „Dezvoltarea agricul
turii județului Buzău", precum 
și sectorul zootehnic al unității. 
Directorul general al direcției 
agricole județene. Sandu Lam- 
bru, a subliniat faptul că. odată 
cu dezvoltarea industriei, agri
cultura — ramură de bază a 
economiei județului — a înre
gistrat, îndeosebi in ultimele 
două decenii, progrese remar
cabile. Ca urmare a puternicu
lui sprijin acordat de partidul 
și statul nostru, unitățile agri
cole de stat și cooperatiste bu- 
zoiene dispun de un însemnat 
număr de tractoare, semănători, 
combine autopropulsate și alte 
mașini și utilaje agricole de 
înalt randament cu care se poa
te efectua întreaga gamă de lu
crări prevăzute de tehnologiile 
plantelor cultivate in această 
zonă. în cincinalul trecut au 
fost obținute cele mai mari pro
ducții de griu. orz, porumb, sfe
clă de zahăr, floarearsoarelui, 
fasole, soia, cartofi, legume și 
struguri din istoria acestor 
locuri. Sporuri însemnate au 
fost realizate și la producția 
animalieră. S-a evidențiat că, și 
în acest an cu condiții mâi pu
țin favorabile pentru această 
zonă, numeroase unități agrico
le de stat și cooperatiste au ob
ținut producții medii de griu și 
floarea-soarelui mult mai ridi
cate decît prevederile de plan, 
în prezent, toate forțele umane 
și mijloacele tehnice sint con
centrate la recoltarea porumbu
lui, sfeclei de zahăr, legumelor, 

fructelor și strugurilor, la pre
gătirea terenului pentru semă
natul păioaselor de toamnă, ia 
efectuarea celorlalte lucrări a- 
gricole de sezon.

în cadrul expoziției, un loc 
aparte îl ocupă industria mică 
și prestările de servicii din sec
torul cooperatist al agriculturii. 
Sint expuse o serie de produse 
realizate în urma folosirii ca 
eficiență a materiilor prime lo
cale, a forței de muncă de la 
sate.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost prezentate, apoi, de 
către Eroul Muncii Socialiste 
Gheorghe Dinu, preocupările 
cooperatorilor, mecanizatorilor, 
crescătorilor de animale, specia
liștilor de la Cooperativa Agri
colă de Producție Smeeni pen
tru sporirea rodniciei pămîntu- 
lui. creșterea producțiilor ani
maliere. Prin suprafața întinsă 
cultivată an de an la Smeeni, 
prin numărul mare de animale 
crescute aici, unitatea se numă
ră. din punct de vedere eco
nomic, printre cele mai puterni
ce din județ. Aceasta și datorită 
faptului că aici se obțin recolte 
constant ridicate, atit la pro
ducția vegetală, cit și la cea 
zootehnică. Anul trecut, coope
rativa agricolă din Smeeni a 
fost distinsă pentru a^doua oară 
cu „Ordinul Muncii" cl. I pentru 
producțiile mari de sfeclă de 
zahăr, floarea-soarelui și lapte 
de vacă.

în continuare, s-a vizitat o 
cuprinzătoare expoziție de ani
male, reprezentativă pentru 
dezvoltarea zootehniei județului. 
Au reținut atenția bruna de Ma
ramureș de la C.A.P. Smeeni, 
rasă cu o producție de lapte de 
peste 4 000 litri pe cap de vacă, 
rasa de oaie Rușețu-1, pentru 
lină semifină, calul de tracțiune 
semigreul românesc.

ÎNTÎLNIRE CU MEMBRII BIROULUI 
COMITETULUI JUDEȚEAN DE PARTID

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, s-a intîlnit, luni 
după-amiază, cu membrii Bi
roului Comitetului județean Bu
zău al P.C.R.

In cadrul intilnirii a fost a- 
nalizat modul în care se ac
ționează pentru îndeplinirea ho- 
tăririlor Congresului al XIII- 
lea al partidului, a sarcinilor 
de plan pe anul în curs și pe 
întregul cincinal, a programelor 
de dezvoltare economico-so- 
cială a județului.

Primul secretar al Comitetu
lui județean de partid. alți 
membri ai biroului au raportat 
despre activitatea pe care o des
fășoară organele și organizații
le de partid din județ, insistind 
în mod deosebit asupra acțiuni
lor pentru ridicarea întregii 
munci la nivelul exigențelor ac
tuale, lichidării unor neajun
suri, îndeplinirii tuturor cerin
țelor pițse in fața comuniștilor, 
a oamenilor muncii din această 
parte a țării de către secretarul 
general al partidului.

Cei care au luat cuvintul s-au 
referit, in acest cadru, la lipsu
rile care au apărut în stilul și 
metodele de muncă ale Comi
tetului județean de partid, ale 
celorlalte. organe de partid, în- 
fățișind măsurile luate pentru 
asigurarea unei schimbări radi
cale in întreaga activitate, pen
tru perfecționarea organizării 
conducerii întregii munci, pen
tru afirmarea rolului conducă
tor al organizațiilor de partid 
in toate domeniile.

Subliniind că județul dispune 
de toate condițiile pentru obți
nerea upor rezultate superioare 
in industrie și agricultură, in 
toate celelalte sectoare de acti
vitate. pentru realizarea și de
pășirea sarcinilor de plan, pen

La încheierea vizitei, adresin- 
du-se celor prezenți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a ținut să 
arate că impresiile. în general, 
sint bune. îndeosebi in ceea ce 
privește ferma zootehnică și 
unele rezultate în producția de 
cereale și mai cu seamă in pro
ducția de legume, in viticultură 
și in pomicultură. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat că 
pe ansamblu, în agricultură, 
anul acesta, județul Buzău a 
rămas in urmă. Cadrele din 
agricultură trebuie să facă totul 
ca încă din acest an să se pună 
o bază trainică pentru producția 
din 1987. Anul viitor, județul 
Buzău trebuie să se numere 
printre județele cu o recoltă 
bună. Sint toate condițiile să se 
obțină recolte bune și foarte 
bune dacă se execută lucrările 
in mod corespunzător, dacă se 
întrețin culturile. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
județul trebuie să-și propună 
ca, incă din anul viitor, să 
candideze pentru un Joc fruntaș 
și dacă este posibil, pentru 
titlul de „Erou al noii revoluții 
agrare".

Participanții la această întâl
nire cu secretarul general al 
partidului au aplaudat cu multă 
însuflețire, au ovaționat înde
lung, dînd astfel expresie mul
țumirii pentru aprecierile adre
sate, eriprimind. totodată, hotă- 
rirea fermă a agricultorilor 
județului de a munci fără pre
get pentru a da viață sarcinilor 
trasate cu acest prilej, de a-și 
aduce contribuția la înflorirea 
României socialiste.

Elicopterul prezidențial a 
aterizat apoi pe o solă cultivată 
cu porumb. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că ju
dețul Buzău are posibilități 
mult mai mari pentru creșterea 
producțiilor agricole, pentru 

tru înfăptuirea in cele mai bune 
condițiuni a obiectivelor stabi
lite pentru întregul cincinal, 
membrii biroului județean de 
partid au exprimat angajamen
tul hotărît al comuniștilor, al 
tuturor celor ce muncesc din 
județul Buzău de a traduce in 
viață, fără preget, orientările și 
indicațiile secretarului general 
al partidului, programele insu- 
flețitoare de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării, hotăririle 
Congresului al XlII-lea al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
referindu-se la cele constatate 
în timpul vizitei, la rapoartele 
prezentate in cadrul intilnirii. a 
subliniat că rezultatele pe aceșt 
an — ca și pe întregul cincinal 
— in industrie și agricultură 
trebuie să fie la nivelul posibi
lităților de care dispune județul 
Buzău. In acest sens, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
fie puse la punct în cel mai 
scurt timp programe speciale de 
recuperare a răminerilor în 
urmă la producția-marfă și fi
zică. la export, in investiții, să 
se pună ordine și disciplină pre
tutindeni, să se instaureze un 
climat de exigentă și de înaltă 
răspundere. Totodată, secretarul 
general al partidului a cerut 
conducerilor ministerelor să se 
ia toate măsurile pentru ca in
dustria județului Buzău sâ-^i 
îndeplinească exemplar sarci
nile ce-i revin, să realizeze și 
să depășească planul pe acest 
an.

Referindu-se la agricultură, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că județul dispune de 
toate posibilitățile pentru obți
nerea unor producții vegetale și 
animaliere mai mari, care să si
tueze Buzăul pe unul din locu
rile fruntașe pe țară.

Secretarul general al partidu
lui a cerut organelor și organ'- 
zațiilor de partid din județ, co
muniștilor, oamenilor muncii 

aceasta trebuind ca toate lu
crările să fie executate la timp, 
să fie respectate in întregime 
normele agrotehnice, densitățile 
stabilite pentru fiecare cultură, 
în același timp, a cerut sâ se 
urgenteze stringerea și depozi
tarea fără pierderi a recoltei 
pe întreaga suprafață agricolă 
a județului.

Primirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu în municipiul Buzău 
a avut loc în aceeași at
mosferă însuflețită, plină de 
entuziasm. Stadionul orașului, 
unde a aterizat elicopterul pre
zidențial, era împodobit sărbă
torește, cu drapele ale țării și 
ale partidului. Zecile de mii de 
buzoieni au întimpinat cu sen
timente de aleasă dragoste și 
recunoștință pe conducătorul 
partidului și statului nostru, 
exprimîndu-șî deplina satisfac
ție față de acest dialog de lu
cru, menit să dea un nou 
impuls dezvoltării întregii vieți 
economico-sociale a orașului 
lor, a întregului județ. Cei pre
zenți purtau cu mîndrie portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, steaguri tricolore și 
roșii, pancarte cu urări la 
adresa partidului și a secre
tarului său general.

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia. O formație alcătuită din 
ostași ai forțelor noastre ar
mate, membri ai gărzilor pa
triotice și ai detașamentelor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei a prezentat 
onorul.

După străvechea datină, 
înalții oaspeți au fost invitați 
să guste din plinea și sarea 
acestor locuri.

Grupuri de pionieri și șoimi 
ai patriei, tineri și tinere au 

din agricultură să acționeze 
energic, cu fermitate pentru fo
losirea rațională a pămintului, 
pentru valorificarea întregului 
potențial existent, pentru apli
carea celor mai noi tehnologii 
agrotehnice. In acest sens, a 
fost trasată sarcina ca in cel 
mai scurt timp să fie elabora
te programe speciale de îmbu
nătățiri funciare și organizare 
agricolă, de redare în circuitul 
agricol a unor importante su
prafețe de teren, asigurindu-se 
pe această bază punerea in va
loare a întregului teritoriu a- 
gricol.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să fie revăzute și 
revizuite schițele de sistemati
zare a orașelor și localităților 
pentru a se reintroduce in 
circuitul agricol terenurile ce 
depășesc perimetrul rațional a 
fi utilizat pentru construcții. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat necesitatea ca organe
le de partid, consiliile popu
lare de la orașe și sate să 
acorde permanent o atenție 
deosebită sistematizării locali
tăților, să asigure aplicarea 
unui regim de construcție co
respunzător prevederilor legale.

în continuare, secretarul ge
neral al partidului s-a referit 
la stilul și metodele de lucru 
ale Comitetului județean. bi
roului Comitetului județean, la 
rolul ce le revine în asigurarea 
soluționării corespunzătoare a 
tuturor problemelor. Am spus-o 
nu o dată, am subliniat și la 
Congresul oamenilor muncii — 
a arătat secretarul general al 
partidului — că numai pe baza 
rezultatelor, a realizărilor, se 
poate aprecia activitatea unei 
organizații de partid, dacă a- 
ceasta răspunde cerințelor puse 
în față de congresul partidu
lui, ale dezvoltării economico- 
sociale a țării. Avem in jude
țul Buzău o organizație puter
nică, cu un număr mare de 

oferit, în semn de aleasă pre
țuire, buehete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu cea mai înaltă 
considerație de membrii Bi
roului Comitetului județean de 
partid.

Cei prezenți au aplaudat 
îndelung, au ovaționat cu pu
tere, s-a scandat cu însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu, fiu iubit — in 
Buzău bine ați venit !“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
și tovarășa Elena Ceaușescu au’ 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor de prețuire. și recunoș
tință ale celor aflați pe stadion, 
îndreptindu-se apoi, într-o ma
șină deschisă, spre marea plat
formă industrială din zona de 
est a Buzăului, una din expre
siile cele mai elocvente ale im
petuoasei dezvoltări economice 
a acestei străvechi așezări. Se 
pot vedea pină departe noile 
cartiere ale orașului, care, pe 
măsura ascensiunii sale indus
triale, a cunoscut o puternică 
dezvoltare și modernizare în 
plan edilitar. Astfel, în timpul 
care a trecut de la cel de-al 
IX-lea Congres al partidului 
aici s-au construit vaste ansam
bluri de locuințe avînd mai 
bine de 30 de mii apartamente.

Profundele transformări în
noitoare intervenite în această 
perioadă in întreaga viață eco- 
nomico-socială a așezărilor bu- 
zoiene au schimbat radical în
fățișarea municipiului, confe- 
rindu-i o nouă frumusețe, 
demnă de eroismul și măreția 
acestui timp, au determinat 
sporirea necontenită a nivelului 
de trai material și spiritual al 
locuitorilor săi.

(Continuare în pag. a IV-a) 

membri de partid, am creat o 
industrie modernă, avem cadre 
bune, muncitori buni, am chel
tuit miliarde și miliarde pentru 
crearea acestor uzine și ele tre
buie să producă ,1a nivelul exi
gențelor actuale. Problema prin
cipală este aceea de a se afirma 
un nou stil de muncă, de a se 
întări ordinea, disciplina, spiri
tul de răspundere. Același 
lucru este valabil și in 
agricultură. Avem condiții bune, 
avem forță suficientă și trebuie 
să ridicăm la nivelul cerințelor 
organizarea activității in toate 
domeniile, să asigurăm desfă
șurarea tuturor lucrărilor la 
nivelul celor mai înalte cuceriri 
ale științei agricole.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut să se îmbunătățească 
radical stilul și metodele de 
muncă ale comitetului jude
țean, ale biroului comițetului 
județean, să se asigure urmă
rirea sistematică și responsabilă 
a soluționării problemelor, pe 
baza unei bune organizări a în
tregii activități. Trebuie să in
troducem ordine și disciplină, să 
schimbăm insuși stilul de mun
că al comuniștilor, al oamenilor 
muncii, să schimbăm insuși mo
dul de a gindi al oamenilor — 
a subliniat, secretarul general 
al partidului. Propaganda de 
partid trebuie să fie axată pe 
dezvoltarea conștiinței, a sim
țului de răspundere, a discipli
nei in îndeplinirea obligațiilor. 
Activitatea, munca de partid 
sint bune dacă fiecare comu
nist, fiecare organizație își în
deplinesc cum trebuie sarcinile.

în încheiere, secretarul gene
ral al partidului a subliniat că 
organizația de partid județeană, 
organele sale de partid dispun 
de forța și capacitatea necesare 
pentru a desfășura o bună ac
tivitate, astfel incit, la sfîrșitul 
anului, să se prezinte cu rezul
tate bune, care să confirme an
gajamentele luate.

*
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tregului popor, a tuturor oame
nilor muncii din județ consti
tuie garanția cea mai sigură că. 
acționind cu toată hotărirea. in 
deplină unitate, este posibil xâ 
lie lichidate rapid lipsurile c- 
xistente și să se indeplincască 
planul pe acest an, obiectivele 
de perspectivă pe întregul cin
cinal in cele mai bune condiții, 
astfel incit și județul Buzău să 
ocupe și in industrie, și in agri
cultură, și in alte domenii un 
loc cit mai bun. un loc fruntaș 
in lupta pentru dezvoltarea pa
triei noastre, pentru înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco- 
noinico-socială, a hotâririlor 
Congresului al XIII-lea al par
tidului. (Aplauze și urale pu
ternice. prelungite : se scandea
ză îndelung : ..Ceausescu — 
P.C.R. !-)

Este necesar să se acorde o 
atenție mai mare creșterii pro
ductivității muncii, bunei orga
nizări a activității și programe
lor de perfecționare si moder
nizare a tuturor sectoarelor de 
activitate. Să punem in centrul 
activității creșterea puternică a 
eficientei economice, a tuturor 
sectoarelor. Trebuie să fim pe 
deplin constienți câ numai creș
terea eficienței economice, a 
rentabilității va duce la spori
rea mai puternică a venitului 
național, a avuției generale a 
patriei noastre și. pe această 
bază, se vor crea și condițiile 
dezvoltării generale a țării, ri
dicării bunăstării materiale si 
spirituale a poporului. (Urale și 
aplauze puternice : se scandea- 
ză îndelung : ..Ceaușescu ș» 
poporul !u)

O atenție deosebită va trebui 
acordată realizării in cele mai 
bune condiții a producției de 
expo-t si realizării in întregime 
a exportului. Am spus în mai 
multe rinduri — doresc sâ re
pet și in fața dumneavoastră — 
că exportul constituie o necesi
tate pentru buna desfășurare a 
întregii noastre activități. Dez

voltarea relațiilor internațio
nale. cooperarea cu alte state, 
schimbul de valori materiale și 
spirituale constituie o parte in
tegrantă a politicii noastre ex
terne de colaborare cu țările so
cialiste. cu țările in curs de 
dezvoltare, cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lu
mii. fără deosebire de orinduire 
socială. De aceea trebuie ca 
toate unitățile. Comitetul jude
țean. toate organizațiile de par
tid. colectivele de oameni ai 
muncii să acorde întreaga aten
ție producției de export, care 
să se afirme pe plan- mondial 
ca o producție de bună calitate, 
să demonstreze forța și capaci
tatea oamenilor muncii din pa
tria noastră de a da produse de 
înaltă calitate și tehnicitate, 
competitive cu cele mai bune 
produse pe plan mondial.

Acestea sint unele din obiec
tivele actualului cincinal — și 
trebuie . să facem totul pentru 
ridicarea calității, pentru dez- 
voltarea intensivă, jn toate do
meniile de activitate ! Trebuie 
sâ înfăptuim noua revoluție 
tchnico-sțiințifică si noua revo
luție agrară ! Dar. mai presus 
de toate, trebuie să perfecțio
năm întreaga noastră activita
te. să realizăm o nouă revoluție 
in ridicarea nivelului pregătirii 
profesionale și tehnice, de cu
noștințe, de cultură. deoarece 
oamenii muncii hotărăsc — și 
dumneavoastră hotăriți in ju
dețul Buzău — îndeplinirea pla
nului! De munca dumneavoas
tră. de felul cum veți ști să fo
losiți tehnica de înaltă specia
litate pe care o avem, mijloa
cele pentru care am cheltuit 
miliarde și miliarde de lei. de
pinde sâ reușim să dăm o pro
ducție de înaltă calitate, care să 
poată fi apreciată nu numai in 
țară, dar și m străinătate ! Ani 
convingerea câ oamenii muncii 
din Buzău. — ca. de altfel, din 
întreaga țară — vor tace totul 
pentru a ridica mai puternic 
nivelul de pregătire in toate do
meniile. incit sâ înfăptuim o a-

devărată revoluție in conști
ința. in felul de muncă, in 
atitudinea fiecăruia in do
meniul său de activitate ! 
Oamenii sint cei care făuresc 
socialismul și comunismul — și 
conștiința revoluționară, munca 
revoluționară, ordinea, discipli
na, răspunderea in fața na
țiunii, a viitorului patriei noas
tre sint hotâritoare pentru în
făptuirea programelor de dez
voltare. pentru îndeplinirea ac
tualului cincinal, pentru a asi
gura, pină in anul 2000. înăl
țarea patriei noastre pe culmile 
luminoase ale societății comu
niste ! (Urale și aplauze puter
nice. prelungite: se scandează: 
„Ceau.șescu — P.C.R.:-,
„Ceaușescu și poporul !“).

Avem programe și planuri 
minunate, de mare perspectivă. 
Acum hotâritoare este activita
tea fiecărui colectiv de oameni 
ai muncii, a fiecărui județ, a 
fiecărui om al muncii pină la 
urmă, pentru a asigura înfăptui
rea tuturor acestor programe și 
planuri de dezvoltare.

îmi exprim convingerea că și 
oamenii muncii din județul 
Buzău, organizațiile de partid, 
colectivele de conducere din 
toate sectoarele de activitate isi 
vor uni eforturile și vor acționa 
pentru perfecționarea și îmbună
tățirea stilului și «metodelor de 
muncă. in vederea îndeplinirii 
in cele mai bune condițiuni a 
acestor mărețe programe de dez- 
zoltare a patriei noastre. Avem 
tot ce ne trebuie pentru aceasta. 
Avem o bună bază materială, 
tehnică. dar mai presus de 
toate avem o minunată clasă 
muncitoare, țărănime. intelec
tualitate. un minunat popor, care 
a demonstrat, in anii socialismu
lui. ce forță reprezintă, ce poate 
realiza fiind liber, stăpin. fău- 
rindn-și in mod conștient pro
priul său viitor ! Să acționăm 
in așa fel incit, in perioada ur
mătoare. să îndeplinim in cele 
mai bune condițiuni toate obiec
tivele. să ridicăm patria noas
tră la un inalt nivel de dezvol
tare ! Să facem astfel incit so

cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată, comunismul să de
vină o realitate in viața, in mun
ca. in societatea noastră româ
nească ! (Urale si aplauze pu
ternice. prelungite. Se scandea
ză : ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu. România — stima 
noastră și mindria !").

Dragi tovarăși.

Punind in centrul întregii 
noastre activități ' înfăptuirea 
hotâririlor Congresului al XIII- 
lea al partidului, ale organisme
lor democrației noastre muncito
rești. inclusiv ale Congresului 
al III-lea al oamenilor muncii 
— marele fonrn al democrației 
muncitorești-revoluționare — ne 
preocupăm, și acționăm in ace
iași timp cu toată hotărirea. 
pentru dezvoltarea relațiilor de 
colaborare internațională cu toa
te statele lumii, lărâ deosebire 
de orinduire socială, pentru o 
politică de dezarmare, de pace, 
avind ferma convingere ca nu
mai in condițiunile păcii, atit po
porul nostru, cit și alte popoare, 
iși pot realiza in bune condiți
uni programele de dezvoltare, de 
ridicare a. bunăstării, de asigu
rare a unei lumi Iară arme și 
războaie. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează :
..Ceaușescu — pace !“. ..Dezar
mare — pace

Avind in vedere situația mon
dială deosebit de gravă, ne pro
nunțăm cu toată fermitatea pen 
tru oprirea cursei inarmărilor. 
pentru trecerea la dezarmare și. 
in primul nnd. la dezarmarea 
nucleară. Este bine cunoscut câ 
in lume s-au acumulat asemenea 
cantități de arme nucleare — in
clusiv in Europa — care pot 
distruge întreaga omenire și care 
pun in pericol însăși existența 
vieții pe planeta noastră. Iată 
de ce dezarmarea nucleară și 
dezarmarea generală. inclusiv 
convențională, asigurarea păcii, 
constituie problema fundamen
tală a epocii noastre — și sintem 
ferm hotăriți să facem totul, in 
colaborare cu toate popoarele 

lumii, pentru a obține realiza
rea acestui obiectiv vital, pentru 
însăși existența vieții pe plane
ta noastră. (Urale și aplauze 
puternice : se ^scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !“, 
,,Dezarmare — pace !“).

Ne pronunțăm pentru oprirea 
amplasării dc noi arme nuclea
re in Europa, pentru retragerea 
celor existente, pentru o Eu
ropă fără ițrme nucleare și fârâ 
arme chimice.

Ne pronunțăm pentru reali
zarea in Balcani a unei zone 
fără arme nucleare și chimice, 
fără baze militare străine, ca o 
parte a luptei pentru o Europă 
fără arme nucleare.

Sintem term hotăriți să fa
cem fotul pentru a dezvolta 
colaborarea cu toate statele 
europene. pentru realizarea 
unei unități noi intre toate na
țiunile continentului nostru, 
avind in vedere că Europa a 
dat mult pentru civilizație, că. 
in actualele condiții internațio
nale. Europa reprezintă un 
factor important in lupta pen
tru dezarmare și pace. Europa 
unită poate sâ aibă un rol ho- 
târitor in înfăptuirea dezarmă
rii. a dezarmării nucleare, in 
asigurarea păcii in Iunie ! 
(Urale și aplauze puternice, se 
scandează: „Ceaușescu —
pace !-. ..Ceaușescu — România, 
pacea și prietenia !")

Pornind de la răspunderea 
față de națiunea noastră, dar 
și de la răspunderea fată de 
pacea in Europa și in lume, la 
Congresul oamenilor muncii am 
hotărît. in deplină unanimitate, 
să trecem la reducerea, chiar u- 
nilaterală, eu 5 la sută in acest 
an a armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare. Am 
hotărît. in Congres, să punem 
aceasta in fața poporului pen
tru a hotărî, in cadrul unui 
referendum. dacă să trecem 
sau nu la o asemenea măsură. 
Sintem convinși că întregul 
nostru popor va vota pentru 
reducerea cu 5 la sută in acest 
an a cheltuielilor, a efective
lor și a armamentelor, de- 

monstrind voința sa dc pace, 
dc dezarmare! (Urale și aplauze 
prelungite: se scandează îpde- 
lung : „Ceaușescu — pace ?*. 
„Dezarmare — pace !") în a- 
ceAt sens, Congresul oamenilor 
muncii a hot-ârit, in deplin» 
unanimitate, să se adreseze tu
turor popoarelor europene, in
clusiv poporului american și 
canadian, cu chemarea de a 
trece fiecare la reducerea cu 5 
la sută a armamentelor și 
cheltuielilor militare.

Și de la această înaltă tribună 
a adunării populare din Buzău, 
adresez șefilor de stat și gu
vernelor. oamenilor politici, 
partidelor, oamenilor muncii și 
popoarelor din Europa, din Sta
tele Unite și Canada, chemarea 
de a acționa cu deplină răspun
dere pentru interesele fiecărui 
popor, pentru interesele Păcii 
in întreaga lume și de a trece 
fiecare țară, unilateral, la o re
ducere a cheltuielilor militare! 
Aceasta va reprezenta o dova
dă a dorinței și voinței fiecăruia 
de a trece la dezarmare. Știm, 
trebuie să realizăm înțelegeri, 
acorduri, dar o reducere cu 5 la 
sută nu pune in pericol secu- 
ritatchi nimănui; dimpotrivă, va 
duce la creșterea încrederii și 
va deschide calea pentru reali
zarea înțelegerilor și acorduri
lor . necesare unei dezarmări 
generale, pentru eliminarea de
finitivă a armelor nucleare din 
Europa și din intreaga lume. 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
—r pace !“, „Dezarmare — 
pace !“)

Avind în vedere situația eco
nomică mondială foarte gravă, 
ne pronunțam ferm pentru so
luționarea problemelor subdez
voltării, in cadrul unei con
ferințe internaționale, sub egi
da O.N.U., pentru o nouă or
dine economică mondială, 
care să permită dezvoltarea 
fiecărei națiuni, depășirea crizei 
mondiale și o largă colaborare, 
pe principiile egalității și avan

tajului reciproc intre toate na
țiunile lumii.

Xe pronunțăm ferm pentru 
soluționarea conflictelor' și pro
blemelor litigioase dintre state 
numai și numai prin tratative.

Punem la baza relațiilor in
ternaționale cu toate statele 
principiile egalității, respectu
lui independenței și suveranită
ții, neamestecului in treburile 
interne, avantajului reciproc, 
renunțarea la forță .și la ame
nințarea cu forța. Ne pronun
țăm pentru respectarea dreptu
lui fiecărei națiuni de a-și ho
tărî calea dezvoltării in mod 
liber, fără nici un amestec din 
afară. (Aplauze puternice, pre
lungite)

Este adevărat, in viața inter
națională .s-au acumulat multe 
probleme. Situația este deosebit 
de gravă, dar noi avem ferma 
convingere că stă in puterea 
forțelor realiste, progresiste, a 
popoarelor, ca, acționind unite, 
să poală schimba cursul eveni
mentelor, să poată determina 
trecerea la o politica nouă, de
mocratică, de soluționare a pro
blemelor prin, tratative, sâ im
pună dezvoltarea și pacea, să 
asigure astfel dreptul vital al 
popoarelor Ia existență, la li
bertate, la pace și la viață ! 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează îndelung „Ceau.șescu 
— pace!“)

Dragi tovarăși,

în încheiere, doresc să sub
liniez încă o dată că avem im
presii bune despre activitatea 
și munca ce se desfășoară in 
județul Buzău. .Am menționat 
unele lipsuri și minusuri. 
Am insă convingerea că se vor 
trage toate concluziile și că in 
cel mai scurt limp acestea vor 
aparține trecutului, că organi
zațiile de partid, oamenii mun
cii din toate sectoarele vor ac
ționa in așa fel incit să de
monstreze că și oamenii mun
cii din județul și municipiul 
Buzău știu să acționeze cu în
treaga răspundere, știu să-și 

facă datoria față de țară și 
popor, față de cauza socialis
mului. să . contribuie la înăl^ 
țarea patriei noastre. Ia vic
toria socialismului și comunis
mului ! (Aplaude și urale puter
nice ; se .scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul!11, 
„Ceaușescu — P.C.R. !-‘)

Am promis Biroului județean 
de partid că in vara viitoare voi 
veni din nou in Buzău. (Aplauze 
și urale puternice)

Am menționat, desigur, că voi 
veni poate nu intr-o vizită ge
nerală de lucru, dar pentru o 
discuție cu comitetul județean 
de partid. Am convingerea insă 
că veți obține asemenea rezul
tate incit vom putea să ne intil- 
nim in această piață din nou 
și să pot declara că, intr-ade
văr, ceea ce s-a intimplat in 
prima parte a anului 1986 a fost 
un accident, că buzoienii au li
chidat lipsurile si sc vor pre
zenta anul viitor cu rezultate 
bune in toate domeniile I (A- 
plauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează îndelung: 
..Ceaușescu — fiu iubit, în Bu
zău bine-ați venit !“)

Cu această convingere doresc 
să vă urez dumneavoastră, tu
turor comuniștilor, oamenilor 
muncii din județul și municipiul 
Buzău rezultate cit mai bune în 
toate domeniile. îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a planu
lui pe acest an — și să se pună 
o bază bună pentru întregul 
cincinal ! Multe împliniri și suc
cese in toate domeniile, multă 
sănătate și fericire ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite. 
Se scandează minute în șir : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu ■— pace!“. Intr-o at
mosferă de puternic entuziasm 
.și strînsQ unitate, toți cei pre- 
zenți in marea piață a orașului 
aclamă și ovaționează înde
lung pentru Partidul Comu
nist Român, pentru secretarul 
său general, președintele Re
publicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).

(Urmare din pag. I)

viața și activitate înfăptuirii 
politicii interne și externe a 
partidului și statului, progresu
lui științei, invățămintului și 
culturii.

Vă rog să-mi îngăduiți, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. sâ dau glas, 
și cu acest prilej de neuitat 
pentru toți locuitorii județului 
Buzău, gindurilor celor mai cu
rate, sentimentelor de nețărmu
rit devotament și adincă 
mindrie patriotică pentru faptul 
că in cei 65 de ani de glorioasă 
activitate a Partidului Comunist 
Român, dumneavoastră, ilustru 
și neînfricat militant revoluțio
nar. v-ați identificat cu nease
muită dăruire, timp de peste 
cinci decenii, cu nobilele -.dea
luri ale partidului, consacrin- 
du-vă eroica viață înfăptuiri: 
aspirațiilor supreme de libertate 
și independență ale poporulu:. 
afirmării puternice a prestigiu
lui internațional al României, 
colaborării și păcii in lume.

Comuniștii, toți locuitorii a- 
cestor străvechi plaiuri româ
nești sint mindri că toate eve
nimentele fundamentale din 
cronica României contemporane 
se leagă indisolubil de numele 
și activitatea dumneavoastră.

Alăturindu-ne gindurilor s: 
sentimentelor de inimă si con
știință ale întregii națiuni, dăm 
cea mai înaltă apreciere vastei 
opere pe care o înfăptuit, m 
fruntea partidului și .
intr-o epocă de glorie și măre
ție fără egal in istoria multimi
lenară a patriei, care in semr. 
de aleasă cinstire poartă nv- 
mele-simbnl de ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu-.

Oamenii muncii d:r. iudetu’. 
Buzău nu vor uita niciodată, 
mult stimate si iubit*» tovarășe 
N’enlae Ceaușescu. că mărețele 
prefaceri ce au urmat după 
Congresul al IX-ln a! partidu
lui. toate înfăptuirile care au 

schimbat radical înfățișarea a- 
cestor locuri sint rodul grijii 
permanente pe care o acordați 
dezvoltării armonioase a tuturor 
zonelor țării.

Vă sintem profund recunoscă
tori pentru faptul că. așa cum 
se prezintă astăzi, transformat 
din temelii, județul Buzău este o 
creație a dumneavoastră, a ani
lor generoși de ci nd conduceți 
cu dăruire patriotică și inega
labilă cutezanță revoluționară 
destinele României socialiste.

Județul nostru dispune de 
unități moderne in ramurile de 
virf ale economiei naționale — 
electrotehnica. mecanica fină, 
chimia și industria construcți
ilor de mașini —. precum șf in 
metalurgie, in industriile mate
rialelor de construcții, ușoară și 
alimentară. mărețe ctitorii ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu-.' In

este de peste 13 ori mai mare 
decit cea realizata in 1965. Tot- 

nizat agricultura și celelalte 
sectoare, au fost construite im
portante obiective social-cu! tu
rale. a crescut continuu nivelul 
de trai material și spiritual al 
populației.

Vă raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
câ. acționind in spiritul indica
țiilor și orientărilor date de 
dumneavoastră, sub nemijlocita 
îndrumare a organelor si orga
nizaților de partid, in cele opt 

a ceea-i perioadă a anului tre
cut- producția marfă industrială 
a județului a crescut cu circa 
un miliard lei. iar productivita
tea munci: cu aproape 15 000 Iei 
pe pers^xanâ.

lorii si âl d* produse noi. s-au 
economisit apmaoe - 000 tone de 
metal. oe=te ?5eo tone de com- 
h»istibr eonrertioeal «i ru 
«.7 -nihoar-e kWh energie elec
trici

Tn spiritul exigenței cociums- 

te culcare ne-ați învățat să ne 
evaluăm munca, trebuie să spu
nem deschis, in mod autocritic, 
câ rezultatele nu se ridică la 

cerințelor actualei etape de dez
voltare intensivă a economiei și 
nu ne pol mulțumi in nici un 
fel.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că vom 
acționa cu înaltă răspundere 
comunistă, că nu ne vom pre
cupeți eforturile pentru a înfăp
tui neabătut indicațiile și orien
tările date de dumneavoastră la 
recentul forum al democrației 
muncitorești, revoluționare, pre
cum și cu prilejul vizitei de 
lucru in județul nostru. Pre
ocupările organelor și organiza
țiilor de partid, ale colectivelor 
de muncă din industrie vor fi 
orientate spre înlăturarea nea
junsurilor din activitatea uncr 
unități. înfăptuirea programelor 
privind perfecționarea organi
zării și modernizarea proceselor 
de producție, aplicarea neabătu- 

finane:ar. spre creșterea pro
ductivității munci!, a nivelului 
tehnic și calitativ a! produselor, 
realizarea exportului si accen
tuarea factorilor intensivi de 
eficientă ai activității economice.

în agricultură, asa cum ne-ați 
indicat la consfătuirea de lucru 
de la C.C. a! P.C.R.. precum si 
pe parcursul vizitei, sintem 
ferry hotăriți «ă recoltăm la 
time și f^râ pierderi roadele 
aceste: toamne, «ă asigurăm 
efectuarea d*» cee mai bună ra- 
lîta-" * -să-n:ntârii 'r pumnd 

țr-xfrrt” -.-pe— oare car- să 
asigure -oraree imeeralâ a 
sarcîuîlor la forduî de stat și a 
crier ruunns* în programu! de 
a utnco*viucer- rutoaprr»"._iz:a- 
rare. Von aco-xfa eea'ma: mare 
ateet-e generalizăm: experienței 
;naiT**'ite >-----‘"'’e d* “ixie-
tu O!t. pr—_ _X-ou al
noii revohitu agrare*, folosirii 

cu maximă eficiență a fondului 
funciar, respectării stricte a 
tehnologiilor pentru fiecare cul
tură. modernizării zootehniei și 
creșterii producției animaliere, 
asigurind înfăptuirea programe
lor prioritare ale acestei ramuri 
de bază a economiei naționale.

Ne angajăm solemn, mult 
stimate și iubite 'tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu. câ vom munci iară 
preget, cu inalt devotament pa
triotic, pentru a îndeplini cu 
cinste sarcinile ce revin jude
țului Buzău in acest an și oe 
întregul cincinal, conștienți că 
astfel ne sporim contribuția la 
înfăptuirea neabătută a obiecti
velor stabilite de Congresul al 
XIII-lea a! partidului, la înăl
țarea pe noi culmi de progres si 
civilizație a scumoei noastre oa- 
trii — Republica Socialistă 
România.

Au luat apoi cuvintul tova
rășii Romeo Dobrin. maistru, 
secretarul comitetului de 
partid. președintele consiliu
lui oamenilor muncii de la în
treprinderea de Organe de 
Asamblare din Rimnicu Să
rat. Gica Horhocea. munci
toare. secretar al organizației 
U.T C. de la secția cord metalic 
de ’a întreprinderea de Sirmâ 
și Produse din Sirmâ din Buzău 
si Gheorche Dinu. Erou al 
Muncii Socialiste, președintele 
C.A.P. Smeeni.

Ir. continuarea adunării, pri- 
mu! secretar a! Comitetului ju
dețean de partid a sous :

Ir. aceste momente emoțio
nante. de aleasă sărbătoare, 
care vor rfcnine pentru tot
deauna in inimile noastre. in 
numele comuniștilor, a! tuturor 
locuitorilor județului Buzău, xă 
rog <â-m: oermiteți să adresez, 
ru deosebită stimă, prețuire si 
profund -espeot rugămintea 
fierbinte ce a lua cu rin tul la 
marea noastră adunare popu
lară cel mai iubit fiu ai po
porului. strălucit ctitor de tară 

nouă. personalitate de frunte 
a lumii contemporane. secre
tarul general 'al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intimpinat cu puternice aplau
ze și ovații, a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii So
cialiste România.

Urmărită cu deosebită aten
ție. cu viu interes și deplină 
aprobare. cuvintarea conducă
torului partidului și statului a 
fost subliniată. în repetate rin
duri. ^e cei prezenți cu vii și 
puternice aplauze, cu îndelungi 
ovații și urale, expresie a ade
ziunii fierbinți la politica înțe
leaptă a partidului și statului 
nostru, a unității de nezdrunci- 

’ nat a întregului nostru popor 
in jurul partidului, al secreta
rului său general. S-a scandat 
cu inflâcărare „Ceaușescu $i‘ 
poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. ..Ceaușescu — Româ
nia s-a ovaționat pentru partid 
și secretarul său general, pen
tru patrie, pentru viitorul său 
comunist, pentru harnicul nos
tru popor, dindu-se in acest fel 
glas dorinței unanime a. locui
torilor județului Buzău de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
înfăptuirea neabătută a hotă- 
ririlor Congresului al XIII-lea 
a! partidului, a indicațiilor și 
orientărilor formulate de se
cretarul general al partidului, 
de a realiza in cele mai bune 
condiții sarcinile de plan pe 
acest an și pe întregul cincinal, 
de a contribui Ia realizarea
unui înalt nivel de dezvoltare 
economică și socială a scumpei 
noastre patrii. Republica So
cialista România.

Pionieri și șoim: a; patriei, 
tineri și tinere au oferit tovară
șului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășe: Elena Ceaușescu
buchete de flori.

In încheierea adunării, a luat 

cuvintul primul secretar al Co
mitetului județean de partid, 
care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, v

Vă rog respectuos să-mi per
miteți ca. în numele partici- 
panților la această măre a- 
dunare populară, al tuturor ce
lor ce trăiesc și muncesc în ju
dețul Buzău, să exprim cele 
mai vii mulțumiri, nețărmurita 
noastră gratitudine pentru cins
tea cu care ne-ați onorat, pentru 
indicațiile și orientările deosebit 
de prețioase pe care le-ați for
mulat pe parcursul vizitei, in 
cadrul ședinței cu Biroul Comi
tetului județean de partid, pre
cum și in magistrala cuvintare 
rostită de dumneavoastră la 
marea noastră adunare popu
lată. Acestea vor constitui pen
tru comuniști, pentru toți locui
torii județului un mobilizator 
program de muncă și acțiune 
revoluționară pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin din hotă- 
ririle Congresului al XIII-lea 
al partidului.

Cu sentimente de fierbinte 
recunoștință și aleasă prețuire, 
locuitorii județului Buzău vă 
adresează, din adincul inimilor, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, 
urarea de viață îndelungată, in 
deplină sănătate și putere de 
muncă, pentru fericirea și glo
ria poporului român. pentru 
afirmarea tot mai puternica, 
liberă și independentă, a scum
pei noastre patrii — România 
socialistăv

Marea adunare populară din 
municipiul Buzău s-a încheiat 
intr-o atmosferă de putșrnic 
entuziasm și angajare patrioti
că. in uralele zecilor de mii de 
participant, care și-au exprimat 
și cu acest brilej sentimentele 
de aleasă stimă și prețuire, de 
recunoștință și dragoste fierbin

te față de secretarul general al 
partidului, strălucit conducător 
al națiunii române, care și-a 
dedicat intreaga viață înfloririi 
multilaterale a patriei, crește
rii bunăstării materiale și spiri
tuale a întregului nostru popor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestări
lor de bucurie ale celor pre
zenți.

După marea adunare popu
lară. zeci de mii de locuitori, 
aflați pe traseul străbătut de 
coloana oficială pînă la stadio
nul municipal, au venit să 
salute pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu la plecarea din județ.

Profunda satisfacție a oame
nilor muncii de aici pentru noua 
întilnire cu conducătorul iubit 
și stimat al partidului și statu
lui. hotărirea lor neabătută de 
a transpune exemplar in prac
tică orientările, indicațiile și în
demnurile date cu acest prilej 
și-au găsit o semnificativă ex
presie în entuziasmul manifes
tat de cei prezenți la acest mo
ment fihal al vizitei de lucru 
in județul Buzău. S-a aplaudat 
și ovaționat îndelung, s-au 
scandat cu putere numele parti
dului și al secretarului său 
general. Numeroase ansambluri 
artistice de amatori și profesio
niste au accentuat — prin cin- 
tec și joc — ambianța sărbăto
rească a acestei zile ce va 
rămîrje ca un moment memora
bil in viața municipiului Buzău, 
a întregului județ.

Pe stadion, unde a avut loc 
ceremonia plecării oficiale, s-a 
desfășurat o amplă manifestare 
populară, ilustrind elocvent sen
timentele de aleasă dragoste și 
stimă, de profundă recunoștință 
cu care locuitorii județului, ase
menea întregului nostru popor, 
îl înconjoară pe conducătorul 
partidului statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Din mii de piepturi au răsu
nat puternic urale și ovații. S-a 
scandat cu însuflețire, minute 
în șir, „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceșușescu și poporul !“, „Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu 
— România

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură, cu prietenie 
entuziastelor manifestări ale 
celor prezenți.

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Au răsunat solemn acordurile 
Imnului de stat al Republic1! 
Socialiste România.

Un grup de pionieri și tineri 
a oferit inalților oaspeți buchete 
de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
și-au luat rămas bun de Ia 
membrii Biroului Comitetului 
județean de partid.

Mulțumind pentru vjzita efec
tuată. primul secretar al comi
tetului județean de partid a ex
primat angajamentul fierbinte al 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii din județul Buzău de 
a depune toate eforturile pentru 
transpunerea exemplară în prac
tică a orientărilor și indicațiilor 
deosebit de prețioase date cu 
prilejul acestei noi vizțte de lu
cru, de a face totul pentru înde
plinirea sarcinilor ce le revin 
în lumina hotâririlor celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului.

în aplauzele și uralele miilor 
de cetățeni prezenți la ceremo
nia plecării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au urcat la bordul 
elicopterului prezidențial care a 
decolat. îndreptindu-se spre 
București.
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Pe întregul traseu străbătut 
de coloana oficială numeroși 
locuitori ai orașului au expri
mat distinșilor oaspeți senti
mentele lor de profundă dra
goste și aleasă stimă, bucuria 
de a-i primi din nou, cu deo
sebită căldură, în mijlocul lor. 
< S-a ovaționat îndelung, s-a 
scandat cu însuflețire numele 
partidului și al secretarului său 
general.

O expresie elocventă a dez
voltării rapide și modernizării 
Industriei buzoiene o constituie 
ntteprinderea de Utilaj Tehno

logic. prima dintre unitățile vi
zitate în municipiul reședință de 
județ. Evoluția sa cea mai di
namică s-a înregistrat în ulti
mele două decenii, dar îndeo
sebi după precedenta vizită de 
lucru efectuată aici de secre
tarul general al partidului. Ca 
urmare a aplicării indicațiilor 
referitoare la organizarea unor 
noi fluxuri tehnologice date 
atunci de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, întreprinderea și-a 
sporit continuu capacitatea de 
producție, nivelul tehnic și ca
litativ al fabricației creseind 
considerabil. în momentul de 
față la această unitate se pro
duce o gamă largă de utilaje 
tehnologice pentru chimie și 
petrochimie, precum si elemente 
de montaj pentru diverse insta
lații destinate energeticii nu
cleare, care se remarcă prin- 
tr-un nivel tehnic și calitativ 
deosebit.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
CeausăsCu au fost salutați cu 
deosebită stimă de reprezentanți 
ai conducerii Ministerului In
dustriei de Utilaj Greu, centra
lei industriale de resort și ai 
întreprinderii.

Secretarului general al parti
dului i*au fost înfățișate reali
zările colectivului buzoian pe 
linia îndeplinirii sarcinilor de 
plan, contribuția sa la înfăptui
rea programelor speciale de 
dezvoltare a unor importante 
domenii ale economiei. Preci- 
zind că majoritatea produselor 
sint unicat sau realizate în serie 
mică, directorul întreprinderii. 
Eugen Toma, a relevat, preocu
pările colectivului pentru moder
nizarea fluxurilor și tehnologi
ilor de fabricație.* în scopul 
asigurării unui nivâl tehnic si 
de competitivitate cit mai înalt 
tuturor sortimentelor planifica
te. S-au remarcat, pe lingă tra
diționalele utilaje pentru chimie 
și petrochimie, printre cele mai 

reprezentative produse cuptoa
rele pentru rafinării, filtre, 
schimbătoare de căldură, coturi, 
elemente de îmbinare in formă 
de T. reducții, din diverse mărci 
de oteluri, de la cele obișnuite 
pină la cele înalt aliate. Au 
reținut atenția în mod deosebit 
compensatorii de dilatație, com
ponente de înaltă complexitate 
tehnică, ce se realizează intr-o 
gamă foarte largă de tipodimen- 
siuni.

Vizitarea principalelor secții a 
pus în evidență atenția deo
sebită acordată exportului, fapt 
ilustrat de organizarea unor 
fluxuri de fabricație specifice 
utilajelor solicitate de partene
rii externi, de crearea unor for
mații de lucru profilate pe acest 
gen de produse.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat câ obligațiile 
contractuale la export pe cele 
opt luni au fost onorate la ter
men, creindu-se posibilitatea de 
a se îndeplini prevederile pe 
acest an încă de la 15 noiem
brie.

Secretarul general al partidu
lui s-a apropiat de un grup de 
muncitori din secția cazangerie 
grea. 8-a interesat de condițiile 
lor de muncă, de modul in care 
acționează pentru realizarea și 
depășirea prevederilor de plan. 
Exprimindu-și recunoștința pen
tru grija manifestată fațâ de 
întreprinderea lor. oamenii 
muncii de aici au arătat câ 
există condiții foarte bune pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
stau in față și s-au angajat sâ 

..facă totul pentru îndeplinirea 
exemplară a planului.

în cadrul analizei, s-a pul 
un accent deosebit pe sarcinile 
ce revin întreprinderii în cadrul 
amplei acțiuni, declanșate din 
inițiativa secretarului general 
al partidului, in vederea îmbu
nătățirii organizării și moder
nizării producției in întreaga 
economie. A fost reliefat fap
tul că pentru sporirea substan
țială a productivității muncii, 
în primii doi ani ai acestui 
cincinal la I.U.T.-Buzâu vor 
fi introduse în fabricație nu
meroase tehnologii noi și vor fi 
extinse zeci de procedee mo
derne aplicate in prezent.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se continue acțiu
nea de perfecționare a tehno
logiilor ?i modernizare a pro
duselor. să fie adoptate măsu
rile necesare pentru diversifi
carea fabricației, prin asimi
larea de noi utilaje și suban- 
samble de inalt nivel tehnic și 
calitativ, pentru sporirea capa

cității de export a întreprin
derii.

Pe parcursul vizitei, gazdele 
au subliniat atenția acordată 
controlului riguros al calității 
fiecărei operații în parte, dat 
fiind faptul că marea majori
tate a utilajelor realizate aici 
lucrează la temperaturi și pre
siuni ridicate. Și în acest do
meniu se utilizează metode 
dintre cele mai avansate, cum 
sint controlul cu ultrasunete, 
cu lichide penetrante sau raze 
Roentgen, cu surse de iradiere 
cu iridiu și cobalt. întreprinde
rea fiind dotată cu aparatură 
specializată ce-i permite să 
realizeze produse corespunză
toare normelor internaționale.

în încheierea vizitei în a- 
ceastă unitate economică, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
felicitat întregul colectiv și 
și-a exprimat încrederea că 
programul de perfecționare, da 
modernizare, de ridicare a ni
velului tehnic va fi îndeplinit 
în cele mai bune condiții, ast
fel incit întreprinderea să aibă 
un nivel tehnic comparativ cu 
al celor mai bune din Europa.

Tn continuare a fost vizitată 
întreprinderea de Geamuri, cea 
mai mare unitate de acest gen 
din tara.

Erau prezenți ministrul in
dustrializării lemnului și mate
rialelor de construcții. Richard 
Winter, cadre de răspundere 
din centrala industrială de re
sort și din unitate.

Gazdele l-au informat pe to
varășul Nicolae Ceaușescu că 
indicațiile date cu prilejul pre
cedentei vizite de lucru in a- 
ceastâ unitate, sarcinile stabi
lite atunci eu privire la mai 
buna folosire a «paliilor de 
producție au fost integral înde
plinite. Directorul întreprinde
rii. loan Nuț. a arătat că în 
prezent pe aceeași «unrafațâ 
de producție se obține un vo
lum de produse de două ori 
mai mare decit în urmă cu 
10 ani. Astfel, au fost create 
noi linii tehnologice pentru fa
bricarea de geamuri duplex, 
profilit pentru hale industriale, 
geamuri securizate pentru echi
pamente auto, butelii de sticlă, 
oglinzi aluminizate. geamuri 
r.ereCectorizante etc. Ca ur
mare. valoarea producție-- 
marfă a înregistrat. In decurs 
de un deceniu, o creștere de 
65 la sută, iar productivitatea 
muncii de 50 la sută.

O atenție deosebită a fost e- 
eordată reducerii cheltuielilor 
de producție, consumurilor spe
cifice de materiale, materii ori- 

me și combustibili. în cele 
8 luni care au trecut din acest 
an. prin reintroducerea in fa
bricație a produselor secundare 
rezultate din procesul tehnolo
gic s-au economisit materii 
prime de bază în valoare de 
2 milioane lei.

Examinarea principalelor as
pecte legate de dezvoltarea în
treprinderii. de creșterea gra
dului de înnoire' a producției 
și coeficientului de folosire a 
utilajelor, de sporire a eficien
ței întregii activități a început 
prin prezentarea organizării 
unității și a principalelor sorti
mente de geamuri fabricate, 
reunite în cadrul unei expoziții. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat noile produse, între 
care gama de geamuri duplex 
pentru autoturisme, nave, loco
motive și avioane, geamuri la
minate pentru construcții in
dustriale, cărămizi din sticlă și 
profilit, pe care întreprinderea 
buzoiană le livrează atît bene
ficiarilor din țară, cit șl unor 
parteneri din peste 50 de țări.

Vizitind două dintre secțiile 
de bază ale întreprinderii — 
cele de prelucrare a geamului 
securizat și oglinzilor alumi
nizate duplex — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au interesat 
îndeaproape de procesul de fa
bricație, de modul în căre este 
asigurat controlul proceselor 
tehnologice, de condițiile de 
muncă. Apreciind rezultatele 
obținute în domeniul mecani
zării operațiilor de fabricație, 
secretarul general al partidului 
a cerut să fie continuate cu 
mai multă fermitate măsurile 
în această direcție, atit în ve
derea creșterii producției, cit și 
a îmbunătățirii protecției mun
cii. S-a indicat, totodată, sâ se 
«tudieze cu atenție posibilitățile 
de creștere în continuare a efi
cienței activității economice, de 
îmbunătățire a calității produ
selor. corespunzător exigențe
lor mereu sporite ale pieței in
terne și externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
e felicitat colectivul de oameni 
a; muncii pentru rezultatele 
obținute arătind că impresiile 
sint bune, întreprinderea s-a 
modernizat și realizează produ
se de calitate tot mai bună. Se
cretarul genpral al partidului 
a «ubllniat că trebuie acționat 
pentru a se înfăptui neapărat, 
ir. cele mai bune condiții, pro
gramul de modernizare a pro
ducției. de creștere a eficienței 
economice, de ridicare a cali
tății. de-realizare a exportului. 

întreprinderea dispunînd de tot 
ceea ce este necesar pentru a 
înfăptui întregul program sta
bilit pe baza hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al parti
dului.

La plecarea din întreprinde
re. în numele întregului colec
tiv. directorul unității a mul
țumit secretarului general al 
partidului pentru cinstea făcu
tă de a vizita din nou această 
unitate economică, pentru re
comandările date și cu acest 
prilej, exprimînd, totodată, an
gajamentul oamenilor munfcii 
de aici de a nu precupeți nici 
un efort pentru înfăptuirea 
exemplară a tuturor sarcinilor 
și angajamentelor asumate.

S-a vizitat, în continuare. în
treprinderea de Sirmă și Produ
se din Sîrmă Buzău. Primiți cu 
mare dragoste și căldură de 
miile de muncitori de la această 
Importantă unitate metalurgică, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întâmpinați, la intrarea in 
întreprindere, de Marin Enache, 
ministrul industriei metalurgice, 
de membri al conducerii centra
lei industriale de ,profil.

Tn fața unor machete și dh- 
nouri sugestive, ca și în cadrul 
unei expoziții cuorinzînd prin
cipale produse realizate aici, 
directorul întreprinderii. Ing. 
Eugen Sandu, a raportat secreta
rului general că pe primele oot 
luni din acest an. comparativ cu 
realizările perioadei similare a 
anului precedent, realizările 
sînt superioare Ia toți indica
torii. întreprinderea și-a sporit 
anreciabil zestrea tehnică. Tn 
ultimii 10 ani, volumul fondu
rilor fixa a crescut de aoroape 
5 ori. alungind. în prezent, la 
peste 9 6 miliarde lei. A fost ore- 
zentat.ă amănunțit extinderea 
gamei sortimentale a produselor, 
prin mtroducerea în fabricația 
curentă de noi tinuri de elec
trozi cu randament sporit.

Tn continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat sec
țiile de producție ale uzinei de 
cord metalic, unitate de bază a 
intreDrinderii, în care se reali
zează un înalt grad de valorifi
care și prelucrare. Uzina a cu
noscut etape succesive de dez
voltare, materializîndu-se indi
cația dată de conducătorul 
partidului și statului cu prilejul 
ultimei vizite întreprinse aici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat că uzina și-a

sporit capacitatea anuală de 
producție de aproape 4 ori.

S-a subliniat faptul că în
treaga dezvoltare a unității a 
fost realizată cu instalații și 
utilaje românești, după proiecte 
și documente executate de spe
cialiști ai Institutului de Pro
iectări Laminoare — IPROLAM. 
Concomitent, s-a diversificat 
structura producției prin asimi
larea, în ultimii ani. de noi ti
puri de cord metalic, produs de 
virf al metalurgiei, utilizat la 
armarea anvelopelor. Tn pre
zent, în, cadrul uzinei de cord 
metalic se aplică numeroase 

.măsuri pentru organizarea și 
modernizarea producției, care 

■ vor conduce la dublarea produc
tivității muncii în 1990, față de 
1985.

Pretutindeni, în secțiile vizita
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

i tovarășa Elena Ceaușescu au 
:ifost salutați și ovaționați cu 
profund respect și nețărmurită 
dragoste pentru grija ce o poar
tă oamenilor muncii, întregului 
popor. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a discutat cu munci- 

. torii, s-a interesat de munca 
lor. de problemele personale, 

4 le-a strîns mîinile.

Adresîndu-se colectivului mun
citoresc al acestei intreprinder, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să fie și mai bine valo
rificate condițiile pentru ridi
carea gradului de modernizare a 
producției, a adresat felicitări 
pentru rezultatele obținute, pre
cum și urarea de a se obține 
noi și mari realizări.

Vizita s-a încheiat într-o at
mosferă vibrantă, sărbătoreas
că. miile de muncitori expri- 
mîndu-și profunda bucurie de 
a-1 fi avut în mijlocul lor pe 
cel mai iubit fiu al poporului 
român.

Din marea carte a istoriei noastre naționale ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Izbînzije militare și succesele 
diplomatice repurtate de marele 
voievod român de-a lungul în
tregii salo domnii reprezintă 
mărturii grăitoare ale persona
lității sale de eminent coman
dant și diplomat. Faptele de 
arme și inițiativele sale politice 
au înscris în istoria națională 
pagini luminoase de eroism și 
înțelepciune, de natură să con
stituie pilde nepieritoare de mîn- 
drie patriotică.

Dintre numeroasele acțiuni 
politice ale marelui domn ro
mân. inițiate în baza unei pro
funde cunoașteri a realității și 
transpuse in practică cu iscusin
ță și cutezanță, he limităm să 
prezentăm aici doar una din 
ele, atît pentru faptul că aceasta 
este mai puțin cunoscută in is
toriografie, cit și pentru valen
țele ei de probă semnificativă 
a marii sale capacități politice.

Un document intern de la 
sfîrșitul anului 1406 atestă fap
tul că în acea vreme a avut loc. 
la Severin, o întrevedere între 
Mircea cel Mare și Sigismund 
de Luxemburg, regele Ungariei. 
Nu s-a păstrat absolut nici o 
știre referitoare la scopul, des
fășurarea și rezultatul acestei 
întâlniri de virf dintre cele două 
state vecine. Pentru a le discer
ne ește necesar să ne întoarcem 
cu dțiva ani în urmă și să lăr
gim mult aria investigațiilor, 
căutând conexiuni și dincolo de 
fruntariile Europei.

La 28 iulie 1402, lingă Ankara, 
renumitul Bayezid I a fost 
înfrînt și luat prizonier de 
faimosul Timur „Șchiopul*. A- 
ceast'a lovitură a restrins mult 
hotarele statului otoman și l-a 
divizat în cele două părți com
ponente de bază : Anatolia și 
Rurpelia. Tn Anatolfa au fost 
restabilite principatele (beilicu- 
ri) turcești desființate de Baye
zid I, iar ceea ce a rămas a fost 
încredințat fiului mai mic al lui 
Bayezid, Mehmed Celebi, pe 
cind stăpînirea otomană din 
Peninsula Balcanică (RumeHa) 
a fost pusă sub autoritatea lui 
Stileyman Celebi, fiul cel mai 
mare al lui Bayezid. Cei - doi 
prinți otomani s-au recunoscut 
vasali ai Iui Timur, nutrind de
opotrivă dorința de a-și extinde 
stăpînirea în detrimentul celui
lalt și de a reface vechile ho
tare. Atît unul, cit și celălalt 
erau conștienți de faptul că sta
tul otoman divizat sau limitat 
numai la Anatolia sau numai Ia 
Rumelia nu avea să dăinuie. 
Confruntarea decisivă dintre ceî 
doi frați era inevitabilă.

Deși pare paradoxal, totuși de
zastrul otoman de la Ankara a 
slăbit substanțial frontul luptei 
antiotomane din Europa. Statele 
europene chemate să închege 
coaliția antiotomană nu numai 
că nu au fost în stare să sur- 
monteze interesele lor înguste, 
de moment, ci, dimpotrivă, mul
te din ele au contribuit efectiv 
la depășirea acestei grave crize 
politice din istoria otomană, 

în schimb, Mircea cel Mare a 
promovat o politică constantă de 
slăbire a puterii otomane. Lovi
turile sale au vizat elementele 
de bază ale edificiului politic 
otoman. Procedînd în acest mod, 

domnul român a dat dovada 
unei remarcabile pătrunderi in 
esența fenomenului otoman. 
Mircea cel Mare a fost, de fapt, 
singurul principe european care 
a realizat la timp adevăratele 
dimensiuni ale crizei otomane, 
contribuind consecvent și efectiv 
la agravarea acesteia.

înainte de a interveni actâv 
în gravele tulburări interne in 
care a fost tirit statul otoman 
după moartea lui Bayezid I 
(1403), Mircea a căutat să-și a- 
sigure măcar liniștea din partea 
Ungariei, dacă nu colaborarea 
acesteia. Și. într-o bună măsură, 
realitatea a confirmat așteptări
le lui Mircea. Avind și con
cursul Ungariei, domnul român 
și-a reintârit pozițiile din Do- 
brogea. ceea ce i-a dat și posi
bilitatea de a relua vechile saie 
legături cu forțele antiotomane 
din Anatolia turco-musulmanâ.

Intr-adevăr, opoziția principa
telor turcești anatoliene impo- 

MARELE MIRCEA VOIEVOD - 
STRĂLUCIT OM POLITIC

triva otomanilor era atunci mult 
mai puternică decit cea a state
lor creștine din Europa. Unele 
dintre aceste principate anato
liene — cel mai de seamă ?ra 
cel de Karaman — manifestau 
vădite tendințe hegemonice. fi
ind rivale de temut pentru statul 
otoman. Colaborarea dintre 
domnul român și principii turci 
din Anatolia este atestata incă 
de Ia începuturile domniei lui 
Mircea ; în baza ei au fost des
fășurate vaste acțiuni corelate 
ungaro-româno-anatoliene îm
potriva expansiunii otomane.

La sfîrșitul anului 1406, cînd a 
avut loc întrevederea de Ia Se
verin, dintre domnul român și 
regele ungar, războiul civil oto
man se desfășura favorabil prin
țului Siileyman, care, după cum 
am arătat, iși exercita autorita
tea în Rumelia. Dispunind de 
forțe mai însemnate decît fra
tele său, la începutul anului 
1406, Suleyman Celebi trecuse 
în Anatolia, fiind alertat de pro
gresele obținute aici de Mehmed 
Celebi. Vechea capitală otomană, 
Bursa și, apoi, Ankara au in
trat repede în stăpînirea lui 
Stileyman. Spulberind rezisten
ța principilor anatolieni, Stiley
man a pornit ofensiva asupra 
principatului de Karaman și s-a 
pregătit pentru lovitura decisivă 
împotriva fratelui său Mehmed. 
Era limpede că Stileyman — că
lăuzit de înzestratul său vizir 
Ca-ndarli Aii pașa — urmărea 
refacerea unității structurale a- 
statului otoman. Pericolul co
mun grav a dus la apropierea 
dintre prințul otoman Mehmed 
Celebi și principele karamanid 
Mehmed al II-lea. La sfîrșitul 
verii 1406, între cei doi Mehmed 
(erau veri primari) a avut Ioc 
o întîlnire, în cetatea Cemale, 
lîngă Kirșehir, unde s-a stabilit 
alianța dintre ei și s-a hotărît 

trimiterea in Rumelia a prințu
lui Musa Celebi. alt fiu al Iui 
Bayezid I. Tulburările pe care 
urma să ie provoace acesta in 
Peninsula Balcanică constituiau 
atunci singura soluție salvatoare, 
atit pentru Mehmed Celebi. cit 
și pentru principii anatolieni. 
Fără îndoială, această măsură a 
fost adoptată avindu-se in ve
dere faptul că in partea euro
peană existau factori de seamă 
potrivnici lui Stileyman. Cel mai 
important dintre ei era poziția 
domnului Țării Românești. 
Mircea cel Mare, al cărui pres
tigiu era de mult bine cuno«cu: 
in Anatolia. Nu numai ajutorul 
moral și material pe care dom
nul român il putea acorda prin
țului Musa era deosebit de pre
țios in acele impreiurâri. ci și 
faptul că Țara Românească stă- 
pinea țărmul dobrogean al Mări 
Negre. Bosforul și Dardanele’e 
fiind controlate atunci de Suley
man și aiiații săi bizantini și ve- 

nețieni. singura cale de trecere 
sigură din Anatolia ‘ în Rumelia 
era cea pe Marea Neagră. Ca 
urmare, prințul Musa' a fost tri
mis Ia principele de Sinop-Kas- 
tamonu, Isfendiyar, pentru ca 
acesta să-1 îmbarce pe corabia 
ce avea să-l ducă in Țara 
Românească. Avîr.d in vedere 
vechile relații prietenești dintre 
Mircea ?i Isfendiyar. este de 
admis că acesta l-a înștiințat in 
prealabil pe domnul român 
despre planul hotărit la Cemale.

Așadar, credem că între întâl
nirea de Ia Cemale, din podișul 
Anatoli ei. dintre prințul oto
man Mehmed Celebi și principe
le Karamanid.Mehmet al II- 
Iea. pe de o parte, și întreve
derea de la Severin, din Banatul 
românesc, dintre voievodul Mir
cea eel Mare și regele Sigis
mund de Luxemburg, pe de 
alta, există o strir.să legătură. 
Domnul român a inițiat confe
rința de la Severin in urma im
plicării sale în planul urzit la 
Cemale. De bună seamă, Mir
cea a sesizat importanța ex
cepțională a ocaziei. Transpu
nerea în practică a acestui plan 
însemna nu numai oprirea pro
cesului de refacere a unității 
statului otoman, ci și posibilita
tea de a Iovi mortal puterea lui 
expansionistă. Regele Ungariei 
a adoptat însă o atitudine reti
centă, fiind preocupat atunci de 
întărirea tronului său și de pro
iectele sale vizînd coroana im
perială romano-germană. Bizan
țul și Veneția erau de partea 
Iui Stileyman, de la care obținu
seră importante concesii terito
riale și comerciale.

Lipsit de susținerea marilor 
state creștine ale vremii, Mircea 
a trebuit să pregătească cu gri
jă intervenția sa activă în tul
burările interne din statul oto
man. Așa ne explicăm de ce

.^jjrințul Musa a sosit în Țara 
—-Românească abia ir. anul 1409. 

în orice caz. sosirea prințului 
— a5tasa In Țara Româneasca s-a 

întâmplat după ce „Stăpînitocul 
■Țării Românești... a trimis o 
solie la Isfendiyar. cerind trimi
terea lui «Musa* lingă el. In 
același timp, el (Mircea — n.ns) 
scrisese o misivă de asigurare 
și lui Musa Celebi. prin care il 
înștiința că. atunci dnd va sosi 
in acea parte, ii va pune la dis
poziție țara sa și ii va da de 
soție pe fiica sa...“ (cronicarul 
Sadeddin).

Șederea prelungită a lui 
Suieyman în Anatolia și viața 
se de plăceri au slăbit autori
tatea statală din Rumelia. Creș
terea tulburărilor crea condiții 
prielnice pentru susținerea pre
tențiilor la tron ale prințului 
Musa. Reușita întreprinderii în
semna nu numai ascensiunea lui 
Mircea la rolul de protector al 
sultanului otoman, ci și posibi-

Iitatea de a fărîmița și de a 
lovi din interior puterea oto
mană. Tn 1406. Mehmed Celebi 
se gindise sâ-I trimită pe Musa 
in Rumelia doar pentru a pro
voca o diversiune de natură să-1 
determine pe Stileyman să re
nunțe Ia campania sa anatoliană. 
în 1409, Mircea a imprimat însă 
acțiunii lui Musa caracterul și 
dimensiunile unui veritabil 
război de succesiune și de sece
siune. în acest scop a decis el 
să o dea pe fiica sa de soție 
tânărului prinț otoman (această 
căsătorie este atestată și de o 
scrisoare din 1411 a patriarhu
lui Euthym al II-lea).

Musa a acceptat invitația lui 
Mircea după convorbirea cu so
lul acestuia, și probabil peste 
capul lui Mehmed Celebi. Deși 
contopesc inițiativa din 1406. a 
lui Mehmed Celebi. cu cea din 
1409. a lui Mircea cel Mare, ve
chile cronici turco-osmane lasă 
să se vadă consensul stabilit 
între domnul român și principii 
de Sinop-Kastamonu și de Ka
raman. în privința susținerii lui 
Musa Celebi. Altfel zis, Mircea 
a realizat, dacă nu o coaliție in 
adevăratul înțeles al cuvîntului, 
cel puțin o unitate de acțiune 
cu elementele proeminente ale 
particularismului anatolian. in 
același timp, pentru cauza lui 
Musa, domnul român se allase 
cu vechiul său dușman, Stefan 
Lazarevici, despotul Serbiei, și 
stabilise legături cu fratele aces
tuia, Vuk, precum și cu frunta
șii bulgarilor.

Prințul Musa a sosit în Țara 
Românească (prin Si-nop, pe 
Marea Neagră) în iulie 1409, fi
ind primit cu deosebit fast de 
către Mircea. Din Țara Româ
nească a organizat Musa revolta 
Rumeliei nemulțumită de dom
nia lui Stileyman. în scurLă 
vrehie, Musa a cîștigat partizani 

în toată Rumelia, atit dintre 
musulmani, cît și dintre creștini.

Avind ca ajutor un însemnat 
‘contingent de oaste românească, 
pusă sub comanda lui Dan, fiul 
domnului, la începutul lui 1410, 
Musa a trecut, in Rumelia, unde 
domnia sa a fost repede recu
noscută. Dar, in lupta de la 
Kosmidion, de lîngă Constanti- 
nopol (15 iunie 1410). forțele, in 
mare parte populare, ale lui 
Musa, au fost infrinte de arma
ta experimentată a lui Suley
man. împreună cu Dan și oștile 
rămase, Musa s-a retras către 
Țara Românească, de unde Mir
cea i-a acordat din nou sprijinul 
necesar. La începutul anului 
1411, Musa a efectuat o adevă
rată campanie triumfală în Bal
cani. pină la Edirne, capitala de 
atunci a statului otoman. La 17 
februarie 1411. el s-a urcat pe 
tronul tatălui său, iar Stileyman 
Celebi a fost ucis. Era pentru 
întâia oară cind un protejat (și 
ginere) al domnului român ce 
afla pe tronul otoman. Părea că 
Mircea iși atinsese și celălalt 
obiectiv al planului său : statul 
otoman era acum mai adine di
vizat, în partea asiatică, unde 
domnea Mehmed Celebi, și în 
cea europeană aflată sub auto
ritatea Iui Musa. Forțele ambe
lor părți se arătau deopotrivă 
de puternice, pentru a se mă- 
cina una pe alta, pină la epui
zare.

Căderea lui Suieyman Celebi^ 
a însemnat anularea rezultate-' 
lor campaniei de unificare în
cercată de acesta în Anatolia. 
Mircea cel Mare dădea astfel 
dovada unei remarcabile înțele
geri a intimității puterii otoma
ne. cind a urmărit cu insistență 

, runerea legăturilor dintre Ana
tolia și Rumelia. prin întronarea 
lui Musa la Edirne. Izolată de 
baza anatoliană. de unde primea 
suflul necesar de energie, stă
pînirea turcă în Balcani era 
condamnată la pieire, după cum, 
fără aportul de forțe al Rume
liei, puterea otomană din Ana
tolia ar fi fost alterată de riva
litățile și ostilitățile neîncetate 
dintre numeroasele principate 
turcești de aici.

Mircea cel Mare nu a fost 
însă susținut de puterile crești
ne în acțiunea sa vizînd descom
punerea forței otomane. Mai 
mult, unele din aceste state eu
ropene au luat poziție împotri
va lui Mircea si a protejatului 
său. Musa. Astfel că. domnia a- 
cestuia a fost de scurtă durată. 
La 5 iulie 1413, Musa Celebi a 
fost înfrinț de fratele său Meh
med Celebi și. apoi, prins șl 
ucis pe drumul său de fugă că
tre Tara Românească. Domnul 
român nu avea însă să abando
neze olanul său de sleire siste
matică a outerii otomane, sus- 
ținînd efectiv orice acțiune de 
contestare a domniei unificatoa
re și regeneratoare a sultanului 
Mehmed I Celebi (1413—1421).

Deși temporară, această mare 
reușită politică a lui Mircea este 
de natură să releve nu numai 
excepționala sa capacitate poli
tică și militară, ci și sensul și 
măsura întregii sale domnii, in 
care generațiile de astăzi găsesc 
o sursă inepuizabilă de îndemn 
și dragoste patriotică.

Dr. TAHSIN GEMIL 
cercetător științific

TINEREȚE ȘI IMPLICARE
Cu vreo patru decenii In 

urmă, cind mulți dintre citito
rii noștri nici, nu apucaseră să 
vină pe lume, pe Strada încli
nată a Bucureștiului de altăda
tă se afla o mică întreprindere 
particulară — .,ODE“ se nu
mea — și pe firmă avea trecut 
numele proprietarului său : 
„Deruvian*. Fabrica producea pe 
atunci plăci mozaicate, plăci 
pentru trotuare, incluzind și o 
moară de măcinat piatră de cal
car și marmură. La 11 iu
nie, 1948. dată memorabilă 
In istoria economiei româ
nești. întreprinderea este na
ționalizată. asemenea mul
tor altora. Iar în 1960, prin 
fuziunea sa cu ..Solidaritatea*, 
— o unitate cu profil asemănă
tor, ia 'naștere întreprinderea 
de materiale de construcții 
„Granitul*, actuala întreprinde
re de prefabricate din beton.

Constantin Nițu, președintele 
Comitetului sindicatului. ne 
dezvăluie în cîteva cuvinte pro
filul de fabricație al unității : 
elemente de prefabricate din 
beton armat, hale prefabricate, 
agregate pentru betoane și. în 
general, betoane pentru con
strucții. Tn ultimele două dece
nii întreprinderea s-a dezvoltat 
continuu, atit din punct de ve
dere al bazei tehnico-materia- 
le, cît și al produselor fabrica
te. a căror structură și gama 
sortimentală au cunoscut îmbu
nătățiri notabile. Tovarășa in
giner Dorina Georgian. șef 
serviciu Plan-Dezvoltare. ne 
detaliază această afirmație, re- 
ferindu-se, printre altele. Ia un 
aspect semnificativ al procesu
lui de pro'ducție: preluarea de 
câtre întreprindere a operațiilor 
de finisare, care erau executa
te altădată pe șantier: modela
re. mozaicare, timplărie înglo
bată etc, astfel incit constructo
rilor să nu Ie râmină practic 
decît montarea panourilor. 
Echivalentul acestui „amă
nunt*? — calitatea superioară 
a finisajului, reducerea prețului 

de cost. înlăturarea unor pro
cese umede, care permit astfel 
montarea în timpul iernii.

Rezultatele pozitive obținute 
de oamenii muncii de la „Gra
nitul* se traduc și în procente
le de depășire a planului: 100.2 
la sută în 1984 și. respectiv, 
102,8 la sută în 1985. Și poate 
câ în acest context trebuie a- 
mintit faptul că tinerii, în nu
măr țle 500, reprezintă peste o 
treime din totalul personalului 
muncitor. Avem de-a face, cUm 
s-ar spune, cu o organizație pu
ternică. In fruntea căreia — 
deși doar de trei luni — se află 
inimosul și experimentatul tâ
năr Eduard Orlovschi. Uteciștii 
celor șapte organizații s-au im
plicat puternic in viața între
prinderii, subscriind întregul 
lor elan tineresc îndeplinirii și 
depășirii planului la toți indi
catorii, realizării unei produc
ții de calitate, care să sporeas
că și mai mult prestigiul între
prinderii.

Nu există, practic, nici un 
sector lipsit de tineri — ni se 
spune de la început. Iar ridica
rea pregătirii lor profesionale 
se află în centrul atenției ca
drelor de organizație. Con
cursurile profesionale sînt ast
fel o permanență pe agenda de 
lucru; e drept, nu putem vorbi 
aici de tradiționalele olimpiade 
ale strungarului, frezorului... 
Profilul de activitate fiind un 
pic diferit, cei ce se întrec sînt 
aici betoniștii, zidarii, fierar- 
betoniștii. în schimb, se menți
ne și la „Granitul*, ca o iniția
tivă de primă importanță, „po
litehnica muncitorească*. Nu
mai la specializarea „fierar-be- 
toniști* sînt înscriși peste 100 
de tineri.

Și pentru că întrebările ce 
le-am lansat au urmat, fidele, 
pista „profesionalului*, ni s-a 
vorbit despre un mini-colectiv 
format in exclusivitate din Vi
neri. Este vorba de Atelierul 
de proiectare, condus de ingine
rul Tiberiu Mihăilescu, atelier 

care, pe lingă particularitatea 
menționată, are și meritul de a 
deține in „portofoliul* său de 
realizări foarte multe puncta 
demne de a fi semnalate. O și 
facem, cu ajutorul Marianei 
Roescu, subinginer în cadrul a- 
telierului. Astfel, uteciștii de 
aici s-au ocupat cu maximă se
riozitate de probleme ca: efec
tuarea unui studiu de organiza
re a producției și a muncii în 
secția a Vl-a de prefabricate; 
elaborarea unor instrucțiuni 
tehnologice pentru execuția pa
nourilor de planșee pentru sec
ția a Il-a, îmbunătățirea trans
portului mecanizat de armături 
de la linia 1, la liniile 2 și 3, 
stabilirea, prin discuții cu pro
iectantul, a majorității finisaje
lor pentru blocurile aflate iii 
construcție și altele. Deasupră 
planșetelor s-au aflat, de multe 
ori și după orele de program, 
arhitectul Dan Albuțiu, subin- 
ginerii George Sanda, Crina 
Marinescu, Constanța Moscovu. 
Prin străduința lor, încununată 
de rezultate meritorii, ei au de
monstrat încă o dată că „valoa
rea nu așteaptă numărul ani
lor*.

De fâpt, nici nu credem că, 
-după toate cele spuse, ar mai 
putea mira pe cinăva mențiu
nea că, destul de frecvent, la 
panoul fruntașilor în întrecerea 
socialistă, uteciștii iși au și ei 
reprezentanții lor: fierar-beto- 
nistul Viorel Graur, electricia
nul Gheorghe Ursea și fostul zi* 
dar, actualmente inginer, Cris
tian Cumpănășoiu. Alăturat lor, 
secretarul U.T.C. i-a numit și 
pe Irina Păun, Pompiliu Liuță, 
Eugenia Arsuca, Constanța 
Voinea. Tudor Nicolae (secre
tarul organizației nr. VII), Nico
lae Malec, — nume care in 
„catalogul muncii* de la între
prinderea „Granitul* înseamnă, 
simplu, dar în același timp mă
reț: tinerețe tradusă în fapte.

MARINA
ALMAȘAN-UNGUREANU
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TELEGRAMĂ REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
Maiestăfii Sale
FAHD IBN ABDULAZIZ AL-SAUD

Regele Arabiei Saudite
RYADH

Aniversarea Zilei naționale a Regatului Arabiei Saudite îmi oferă 
plăcuta ocazie de a vă transmite, in numele poporului român și ai 
meu personal, sincere felicitări. împreună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, de prosperitate și pace poporului 
saudit prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ministrul apărării naționale 
al Republicii Socialiste Româ
nia, general-colonel Vasile Mi- 
lea, a adresat o telegramă de 
felicitare ministrului apărării 
populare al Republicii Popu
lare Bulgaria, general de arma
tă Dobri Djurov. cu prilejul 
celei de-a 42-a aniversări a 
Zilei Armatei Populare Bulgare.

Cu același prilej, colonel 
Nicola Krivlev, atașatul militar

aer o și naval ai R.P. Bulgaria 
la București, s-a intiinit cu 
militari din trei unități ale 
armatei noastre, cărora le-a 
vorbit despre semnificația eve
nimentului aniversat. Partici- 
panții au vizionat o fotoexpozi- 
ție cuprir.zind aspecte din viața 
și activitatea militarilor Arma
tei Populare Bulgare și filme 
documentare puse la dispoziție 
de Ambasada R.P. Bulgaria.

JMFOTEC '86"
Ieri și-a început lucrările in 

Capitală cea de-a Vl-a Se
siune națională de comunicări 
științifice — „Infotec ’86” — cu 
tema ..Informatica și tehnica 
de calcul in strategia dezvol
tării . economico-sociale a
României”. Organizată sub e- 
gida Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnolo
gică pentru tehnică de calcul și 
informatică, această amplă ma
nifestare științifică, cu o te
matică interdisciplinară com
plexă, se constituie ca o rele
vantă dovadă a preocupărilor 
și realizărilor specialiștilor din 
cercetarea științifică și ingine
ria tehnologică, din producție 
și invățămint, ale căror efor
turi conjugate de concepție, 
proiectare, realizare și aplicare 
in domeniul tehnologiei infor
matice se înscriu ferm pe co
ordonatele stabilite de Direc
tivele Congresului al XIII-iea 
al P.C.R., de Programul-direc- 
tivă de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și in
troducere a progresului tehnic 
în perioada 1981—1990 și direc
țiile principale pină în anul 
2000.

Timp de 4 zile, pină joi 25 
septembrie, in cadrul celor 30 
secțiuni tematice se va pre
zenta un mare număr de comu
nicări susținute de specialiști 
din aproape toate domeniile de 
activitate, ceea ce ilustrează 
larga penetrație a informaticii 
în viața economico-socială a 
tării, ca o premisă esențială a 
trecerii la o nouă calitate, la 
accelerarea laturilor intensive 
ale procesului de dezvoltare. 
De asemenea, programul se
siunii evidențiază atenția pe 
care cercetătorii din acest do
meniu o acordă deopotrivă so
luționării — prin mijloacele o- 
ferite de tehnologia informa
tică — a problemelor actuale 
ale dezvoltării economiei și so
cietății românești, cit și ceior 
de perspectivă, ilustrate de te
matica unor secțiuni ca : sis
teme informatice la nivel ma
croeconomic ; rețele de calcula
toare ; electronizarea utilajelor

și produselor : automatizări 
flexibile și robotică : sisteme 
suport de decizii : comunicarea 
om-calculator : inteligența ar
tificială și sisteme expert etc.

Se cuvine remarcat totodată 
faptul că in această sesiune na
țională de comunicări științi
fice se pune in evidență prezen
ța puternică a tineretului ca su
biect și obiect al cercetării in 
domeniul informaticii. Astfel, 
pe de o parte, un foarte mare 
număr de lucrări ii au ca autori 
pe tineri din cercetare. pro
ducție și invățămint. fiind or
ganizată inclusiv o sesiune de 
comunicări pentru elevi. care 
relevă că pătrunderea recentă 
a calculatoarelor personale în 
școli a generat o puternică e- 
mulație in ceea ce privește ex
tinderea utilizării acestora. Pe 
de altă parte, o secțiune este 
dedicată in exclusivitate pro
blemelor instruirii asistate de 
calculator, iar o masă rotundă 
inclusă in cadrul sesiunii va 
dezbate perfecționarea pregă
tirii profesionale în domeniul 
tehnicii de calcul și informa
ticii, precum și rolul cărții de 
specialitate.

Să mai notăm. în final, ca 
manifestări deosebite înscrise 
în programul sesiunii : masa 
rotundă cu tema „Perspecti
vele dezvoltării industriei ro
mânești de tehnică de calcul și 
informatică pentru a deveni 
competitivă pe plan mondial” : 
lucrările Cercului utilizatorilor 
de minicalculatoare și ale Cer
cului utilizatorilor de microcal
culatoare. terminale programa
bile și calculatoare personale : 
expoziția de noi echipamente 
de calcul (deschisa in holul din 
Sala mică a Palatului) și expo
ziția de, nroduse-program cu 
demonstrații.

întrucît interesul tinerilor 
pentru acest domeniu de virf al 
științei și tehnicii este deose
bit de mare, vom reveni cu a- 
mănunte in numerele viitoare 
ale ziarului nostru.

VIRGIL SIMION

SPORT

• „EUROPENELE- — RE
ZULTATE CONTRADICTORII. 
Noua stagiune a ..cupelor 
europene* ne determină să 
urmărim, cu o mare atenție și 
Cu interesul de rigoare evo
luțiile si rezultatele echipelor 
noastre angajate in competiți
ile continentale. Etapa aceasta 
s-a consumat cu două victo
rii : Steaua (in deplasare). 
Dinamo (acasă) și două 
eșecuri semnificative : Univer
sitatea Craiova, (in deplasare», 
Sportul Studențesc (acasă). în 
ce le privește pe ultimele se 
cere o mobilizare a tuturor 
forțelor pentru o pregătire 
care să ne scutească de emoții 
și surprize neplăcute * Lucrul 
este valabil, in bună măsură, 
și pentru celelalte două echipe 
victorioase în etapa de dumi
nică. „Campania” de calificare 
in cele trei „cupe” e lungă, 
dificilă și nu permite momente 
de respiro! Cine vrea să 
ajungă acolo sus trebuie să 
muncească din greu, să trans
pire nu glumă .’ • REZULTA
TE SURPRINZĂTOARE ÎN 
CAMPIONATUL „JUVENTIȘ- 
TILOR". în etapa de duminică 
echipele de tineret-speranțe 
au înregistrat următoarele re
zultate : Sportul Studențesc — 
Steaua 0—0 : Jiul — Petrolul 
6—3 ( !) ; F.C.M. Brașov — 
Chimia 3—0 : F.C. Olt — Uni
versitatea Craiova 0—5 ( ! ?) ; 
Dinamo — S.C. Bacău 2—0 ; 
Gloria — „U” Cluj-Napoca
2—3 ; Oțelul — Corvinul 0—0 ; 
Rapid — Victoria 1—0 • SUR
PRIZE ÎN DIVIZIA B. Foarte 
strinsă e lupta pentru șefie în 
prima serie : in frunte sint 4 
echipe la egalitate de puncte, 
8 : Poli. Iași (care a realizat 
scorul etapei, duminică. 6—0. 
cu Poiana Cîmpina). Steaua 
Mizil (spectaculoasă ascensiu
ne. 5—2 cu Delta Tulcea). F.C. 
Constanța și FEPA ’74 Bîrlad

(revelația eșalonului, 1—0. cu 
„Aripile” Bacău). Constănțenii 
au fost învinși de Progresul 
Brăila cu 2—1. ocupanta locu
lui 5 ! In seria a doua. Pro
gresul (8 puncte) n-a putut 
trece, acasă, de A.S.A. (7 
puncte). 1—1. dar rămlne li
der. Aici surprinde concu
rența pentru promovare, pe 
care o face o proaspăt venită 
in eșalonul secund. Inter Sibiu 
— locul 3, cu 7 puncte, ca și 
A.S.A- ! — care pare să calce 
pe urmele de glorie aie 
..Șoimilor” — azi divizionară 
C ’ ? — cind aceasta era
echipa-tanion a orașului de pe

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute In între
cerea socialistă pe cele opt luni care au trecut din acest an 
de către colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprin
deri industriale, construcții, transporturi, din domeniul pres
tărilor de servicii, precum și din centrale industriale.

Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general sta
bilit în raport cu realizarea indicatorilor prevăzuți in crite
riile de organizare a întrecerii socialiste, Ia sfirșituli lunii 
august, pe primele locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA ARTICOLELOR 
CASNICE

Locul I : întreprinderea ,.Me- 
taloglobus” București, cu 847,3 
puncte.

Locul II : întreprinderea
„Metalica” Oradea, cu 815.2 
puncte.

Locul III : întreprinderea
„Ambalajul metalic” Timișoara, 
cu 700.9 puncte.

ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂRII 
CAUCIUCULUI SI MASELOR 

PLASTICE

Locul I : întreprinderea de 
anvelope Luduș, județul Mu
reș, cu 835 puncte.

Locul II : întreprinderea
..Prodcomplex” Tirgu Mureș, 
cu 805,1 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc 
Brașov, cu 697,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI ȘI 
ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Flacăra 
Roșie” București. cu 622 
puncte.

Locul II : Întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Pionie
rul” București, cu 602 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
încălțăminte „Progresul” Bucu
rești, cu 460,5 puncte.

ÎN SECTORUL 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 
AL CONSILIILOR POPULARE 

JUDEȚENE

Locul I : Trustul antrepriză 
generală de construcții-montaj 
Timiș, cu 851,9 puncte.

Locul II : Trustul antrepriza 
generală de construcții-montaj 
Bacău, cu 762.3 puncte.

Locul III : Trustul antrepriză 
generală de construcții-montaj 
Cluj, cu 650,8 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO

Locul I : întreprinderea de 
transport auto Mureș, cu 749,4 
puncte.

Locul II : întreprinderea da 
transporturi auto Dolj, cu 747,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto Sibiu, cu 
671,8 puncte.

TRANSPORTURI AUTO 
— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
transporturi specializate pentru 
agricultură și industria alimen
tară Constanța — Ministerul 
Agriculturii, cu 973,6 puncte.

Locul II : întreprinderea • de 
transporturi auto pentru pro
duse petroliere „PECO” Bucu
rești — Ministerul Petrochi
miei, cu 746,8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
aprovizionare, desfacere șl 
transporturi pentru industria 
chimică București — Ministerul 
Industriei Chimice, cu 691 
puncte.

,IN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală șl locativă -Caraș-Severin 
cu 1 446,6 puncte.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comu
nală și locativă Vaslui, cu 
1 434,7 puncte.

Locul III : întreprinderea 
județeană de gospodărie comu
nală și locativă Maramureș, cu 
1 425,6 puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE

INDUSTRIA MINIERA

Locul I : Combinatul minier 
Ploiești, cu 670,1 puncte.

Locul II : Centrala sării șl 
nemetaliferelor București, cu 
502,9 puncte.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE 

MAȘINI

Locul I .* Centrul național al 
industriei aeronautice române 
— București, cu 654,6 puncte.

INDUSTRIA 
ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala industrială 
de echipament special Bucu
rești, cu 604,7 puncte.

Locul II ; Centrala indus
trială de electronică șl tehnică 
de calcul, cu 268,8 puncte.

INDUSTRIA 
PETROCHIMICA

Locul I : Centrala de utilaje 
șl piese de schimb pentru pre
lucrarea țițeiului șl petrochi
miei Ploiești, cu 805,4 puncte.

INDUSTRIA CHIMICA

Locul I : Centrala de utilaje 
și piesă de schimb pentru in
dustria chimică București,. cu
885.5 puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI ȘI 
MATERIALELOR DE 

CONSTRUCȚII

Locul I : Centrala de exploa
tare a lemnului București, cu 
92 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA

Locul I î Centrala industrie! 
confecțiilor București, cu 198,7 
puncte.

Locul II : Centrala Industriei 
confecțiilor Sibiu, cu 156,7 
puncte.

AGRICULTURA

Locul I : Centrala industria
lizării tutunului București, cu 
858.9 puncte. ,

Locul II : Centrala industriei 
zahărului și produselor za
haroase București, Cu 521,8 
puncte.

Locul III : -Centrala indus
trială de morărit și panificație 
București, cu 387 puncte.

TRANSPORTURI

Locul I : Centrala industrială 
de reparații auto București, cu 
618 puncte.

Locul II : Centrala mecanică 
de material rulant București, cu
516.6 puncte

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• CLUJ. 7 500 de tineri din unitățile economice ale jude

țului execută in această săptămină lucrări de reparații la 5 
vagoane de marfă, recondiționat piese de schimb pentru 3 
locomotive Diesel electrice, trefilat 30 tone sirmă • GALAȚI. 
Comitetul municipal Galați al U.T.C. a organizat schimbul 
de experiență cu tema : „Organizarea și desfășurarea activi
tăților politico-educative in căminele de tinerei” • GIUR
GIU. La Liceul agroindustrial din Călugăreni va avea loc as
tăzi expunerea „Mircea cel Mare, conducătorul poporului 
român in lupta pentru independența” • NEAMȚ. 5 100 de ti
neri din șase unități economice ale județului participă la ac
țiuni de muncă in sprijinul producției și s-au angajat să 
realizeze peste plan 2 tone melană, 2 tone fir relon, 200 me
tri cubi cherestea, 250 metri liniari tricotaje • TULCEA. La 
Casa tineretului are loc masa rotundă cu tema : „P.C.R., forța 
politică conducătoare în țara noastră” • VÎLCEA. Comitetul 
U.T.C. de la Întreprinderea de utilaj chimic și forjă organi
zează expunerea-dezbatere „Epoca Nicolae Ceaușescu, epoca 
marilor împliniri” • BUCUREȘTI. La Universal-Club are lo« 
simpozionul cu tema : „Sarcinile ce revin tineretului din 
cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la cel de al III-lea 
Congres al oamenilor muncii”.

Foto-album

MERIDIAN
■ La cea de-a 19-a ediție a 

Campionatelor balcanice de 
lupte pentru juniori, desfășurate 
în orașul iugoslav Sombor, cu 
participarea a 92 concurenți din 
Bulgaria, Grecia, România. Tur
cia, Iugoslavia, tinerii sportivi

CINEMA
BATALIA DIN UMBRA — Gala 

filmului, Scala ora 19 ; Favorit 9 ; 
11,15 : 13,30 ; 14,45 ; 18 ; 20,15 ;
Excelsior — 9 ; 11,15 ; 13,30 : 15.45: 
18 : 20,15.

ÎNTUNECARE — Buzești — 19.
CĂUTĂTORII DE AUR : Lira 

15,30 ; 18,30 ; Cosmos — 9; 12 ; 
16 : 19 ; Arta 9 : 11,30 ; 14 : 16,30 , 
19.

NOI. CEI DTN LINIA ÎNTII : 
Ferentari — 15,30 ; 19.

condus foarte bine — a împăr
țit 7 cartonașe — unul roșu, 
lui Vancea și 6 galbene : Sze- 
keii. Popescu, Băluțâ. Vancea 
— toți de la Jiul. Stefan și 
Pitulice de la Petrolul. Noi 
tot am auzit că In „B“ se 
joacă, uneori, pe „descălțate”, 
car ne-am gindit că cele două 
echipe care au activat, cu in
termitențe, și In acest eșalon, 
nu vor etala asemenea năra
vuri si pe prima scenă fotba
listică. în total s-au dat 19 
cartonase galbene și unul 
roțu. Au fost si partide unde 
fair-play-ul n-a fost sfidat de 
jucători z Dinamo — S.C.

MINUTUL 71
Cibin. în seria a treia — con
tinuă să mențină pooUi de 
lider Gloria Bistrița, echipa 
lui Vlad Manca. 9 puncte, 
2—0. duminică, cu Armătura 
Zalău ; ea este urmată, in 
clasament, de Minerul Paro- 
șeni (7 puncte. 2—0. cu F.C. 
Bihor, in ultima etapă), reve
lație a acestei serii, care de
pășește echipe cu mai vechi 
sau mai noi state de serviciu 
în divizia „A” : C.S.M. Reșița, 
(locul 3). Poli. Timișoara (4). 
F.C. Maramureș (7). V.T.A. 
(13), Olimpia Satu Mare (14). 
F.C. Bihor (17. dar cu o pe
nalizare de 3 puncte). • SFI
DAREA FAIR-PI AY-ULUL 
Dacă nu arată fotbal de ca
litate. partidele etaoei se evi
dențiază prin atitudini nespor
tive. prin durități. Cel mai 
aspru meci a fost cel de la 
Petroșani, unde arbitrul vil- 
vean I. Crăciunescu — care a

Bacău . Oțelul — Corvinul și 
F.C. Olt — Univ. Craiova 
• KXTREXoRUI SAU JU
CĂTORUL 7 Unii suporteri 
ai echipei craiover.e pun 
eșecul acestora înregistrat Ia 
Slatina, in fața iui F.C. Olt 
(0—2). pe seama absenței de 
Ia acest meci, a antrenorului 
principal. M. Răduiescu. 
Care-î cauza 7 Sistem infor
mați că atunci cind Sorin 
Cirțu a părăsit terenul. în 
meciul de miercuri, cu Gala- 
tasaray. din „Cupa VXF.AA 
fiind înlocuit cu tinârul Bica 
(min. 54) la indicația antreno
rului M. Radulescu. ..elevul” 
și-a apostrofat cu cuvinte 
jignitoare ..profesorul”, drept 
care antrenorul a cerut con
ducerii clubului, a «ecției de 
fotbal, sancționarea jucătoru
lui inclusiv cu suspendarea pe 
o perioadă de timp. Dar pe
deapsa dictată de conducere a

fost numai pecuniară și cu 
totul insignifiantă, ciștig de 
cauză avind. nu antrenorul, 
ci jucătorul, cu prezența sa in 
echipă — o prezență mai mult 
simbolică — și absența condu
cătorului tehnic ! O absență 
care se poate corela și cu... 
înfringerea craiovenilor ! E de 
meditat. E de meditat mai ales 
că Univ. Craiova este singura 
echipă care In acest campionat 
n-a înregistrat încă nici o 
victorie I ? • „HOOLIGANS” 
NU SE DEZMINT. Clubul 
englez Bradfort care și-a 
văzut stadionul în flăcări, anul 
trecut, catastrofă care s-a 
soldat cu 50 de morți. a cu
noscut, slmbătă. un nou in
cendiu. fără urmări grave, de 
această dată, incendiul izbuc
nit cu prilejul meciului de 
campionat (divizia secundă) 
cind Bradfort primea replica 
marelui său rival. Leeds. 
Huliganii — care. iată, nu se 
astimpâră deloc — au pus foc 
la un chioșc ambulant 10 mi
nute înainte de sfîrșitul parti
dei, atunci cind echipa locală 
conducea cu 2—0. Arbitrul 
M. Ashley a decis imediat 
întreruperea partidei chemind 
jucătorii la vestiare după care 
terenul a fost invadat de spec
tatorii ce fugeau speriați de 
tribunele pline de fum. Două 
camioane de pompieri au slin* 
incendiul in citeva minute. în 
prima repriză meciul a mai 
fost întrerupt o dată din cauza 
unei încăierări între suporteri 
la marginea terenului. „Hooli
gans”. acei tineri cu fapte de 
tristă amintire, cum a fost 
masacrul de pe „Heysel” nu 
se dezmint. Ceea ce va pre
lungi. desigur, șederea în 
afara „cupelor europene” a 
echipelor engleze de club...

C. VASILE

CRONICAnoutăților

români s-au comportat remar
cabil reușind să cucerească 7 
medalii de aur.

La lupte greco-romane. au 
obținut titlul de campioni bal
canici : Radu Strubert (categ. 
52 kg). Petre Cărare (categ. 68 
kg) ; Anton Arghirea (categ. 74 
kg), Petre Onciu (categ. 57 kg).

în competiția de lupte libere

s-au clasat pe locul I Dumitru 
Drăghici (categ. 48 kg). Gheor- 
ghe Mițu (categ. 32 kg). Alexan
dru Kotelesh (categ. 90 kg). 
Corespondentul sportiv al agen
ției Taniug a evidențiat In co
mentariul său buna pregătire 
tehnică și fizică a luptătorilor 
români.

■ Proba de urmărire indivi
duală din cadrul Balcaniadei de 
ciclism ce se desfășoară pe ve
lodromul din orașul bulgar Ka- 
zanlik, a revenit lui Stancio 
Stancev (Bulgaria) — 4’51”36 100. 
urmat de V. Mitrache (Româ
nia) și Kanelopoulos (Grecia).

■ In turneu! de hochei de la Kiev, echipa noastră reprezen
tativă a reușit un bilanț rarissim, pierzind toate meciurile și 
reaiizlnd un golaveraj record : 6—48 ! Citeva scoruri : 1—13, 
3—11, 2—16, Semne bune iarna are ! ■ Tenismanui vest-german 
Borts Becker a participat la o gală cu scopuri de binefacere, 
organizat* la Hamburg, sub egida UNICEF, și dedicat* bine- 

: înțeles copiilor. Cu acest prilej, Becker a și susținut un meci
I demonstrativ, in compania unor mici admiratori ai săi ! ■ 

Apropo de scoruri record, in Divizia A de rugby. Dinamo Bucu-
I rești a întrecut Gloria cu... 114—0 ■ Intorcindu-ne la hochei, s* 

notăm că Dave King, antrenorul selecționatei olimpice canadiene, 
a anunțat c* jucătorul Wayne Gretzky, unul dintre cei mai ce
lebri bocheiști ai lumii, va fi prezent la Jocurile Olimpice de 
iarna de ia Calgary, in cazul cind C.1.O, va permite accesul 
profesioniștilor in arenele olimpice ■ Peria săptăminii : „Nu-l 
mal puțin adevărat că a fost o etapa săraca in goluri, chiar 
dacă două meciuri s-au «minat ■ Fostul campion al lumii ia 
super-ușoar*. argentinianul Ubaldo Sacco, a fost arestat din nou 
pentru „deținere de drog-. Trecuse abia o luna de la ultim* 
ispravă de aceiași gen a fostului pugilist ! ■ Felicitări, bandbaiiș- 
tllor de la Dinamo (antrenori Ghiță Licu și valentin Samungi) pen
tru ciștigarea ediției din acest an a „Dlnamovladei** ■ .Meciul de box 
dintre britanicul Hero! Graham și americanul Tony Hamson,

i care trebuia să se desfășoare la Londra, săptămina trecută, a 
fost contramandat, din cauză că medicii englezi nu bau dat aviz 

I. compatriotului lor, care acuza dureri de cap și amețeli ! ■ In
teresant șl la obiect, comentariul confratelui nostru Paul Slă- 
vescu, de la „Sportul-, privind campionatele naționale de atle
tism ale juniorilor ■ Federația internațional* de Automobilism 
l-a sancționat pe campionul mondial de formula 1, francezul 
A lain Prost, cu o amendă de 5 Ono de dolari, pentru declarații 

|i defăimătoare și injurioase. Enervat că fusese oprit și descalificat 
In Marele Premiu de formula 1 al Italiei, Alain il insultase, 
Intr-adevăr, pe comisarii cursei. ■ Surpriza de proporții In des
chiderea noii ediții a Campionatului național de poio : ti nara 
echipă a Stele! a surclasat Crișui Oradea, cu 11—4 î ■ Justiția 
englez* a lansat 24 de mandate de arestare împotriva unora din
tre suporterii implicați in tragedia de pe stadionul Hevsel. sub 
acuzarea de omucidere involuntară. Reamintim că in groaznicele 
momente din mai isgj și-au pierdut viața 39 de persoane, in ma
joritate suporteri italieni ■ In proba de pistol viteză a Campionate- • 
lor mondiale de tir de la Suhl, reprezentanții noștri au ocupat urmă
toarele locuri : n — corneliu Ion, »4 — calotă si 5c — Cristacbe, 
echipa României situindu-se pe locul...15 j Așteptăm sancțiuni 
drastice I ■ Nu mai puțin de trei echipe hallene — .Milan, inter 

. și Sampdoria — se luptă pentru achiziționarea internaționalului 
vest-german Lothar Matthaus, de la Bayern Mflnchen. Se spune

II că unul dintre cluburi |-a oferit deja lui Matthaus (personal, 
!! deci pe lingă suma impusă de transfer) un milion de mărci, o

vilă frumușică șl un „Ferran-. Licitația conținu* ■ ieri a de- 
i butat și noua ediție a Diviziei A de hochei, de la care avem 

multe de așteptat, mai ales in ceea ce privește calitatea presta
țiilor și angajamentul jucătorilor. Oricum, succes! ■ Circuitul 
automobilistic de la .Xurburgring a fost închis pe timp de o lună, 

| pentru refacerea totală a pistei. Ultima renovare a avut loc 
acum doi ani și a costat M milioane de mărci i ■ comportare 
demnă de laudă a pugiliștilor români, la Campionatele Europene 
de box ale juniorilor. Se continuă astfel suita frumoaselor per- 

’ formanțe realizate anul acesta de tinerii performeri ai sportului
î românesc. In mai multe discipline olimpice. Bravo I ■ Ultimul
! ciștlgător al „Turului Franței*4, ciclistul american Greg Lemond,

va activa și în sezonul viitor la echipa „La vie claire”, alături
: de Bernard Hinault.

AT HORI A

ȘAPTE BĂIET! ȘI O ȘTREN
GĂRITĂ : Cotroceni — 15 ; 17.15 ; 
19.30. Progresul 15 : 17,15 ; 19,30.

CU MÎINILE CURATE : Munca
— 19.

BONNER FIUL : Sala mică a 
Palatului 17,15 ; 19.30. Ciulești 9 : 
11,15 : 13,30 ; 15,45 : 18 ; 20 ; Gloria
— 9 : 11: 13 ; 15.30 : 17,30 : 19,30.

IMPERIUL CONTRAATACA : 
Studio — 10 ; 13.

TREBUIE SA-ȚT JOCI ROLUL : 
Patria — 9 : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20.15. Melodia — 9 ; 11,15 ; 
13.30 ; 15.45 ; 18 : 20.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII — Capitol 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20.

SĂGEATA NEAGRA : Lumina
— 9 : 11 ; 13.15 : 15^0 : 17.45 : 20.

ATKINS : Victoria — 9 ; 11,15 ;
13.30 J 15.45 : 10 : 20.

INFERNUL DTN ZGÎRIE NORI : 
Luceafărul — 9 ; 12 : 15.45 ; 19.

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Da
cia — 9 : 11,30 : 13,30 ; 15,30 ;
17.30 ; 19,30.

PA CAT DE LACRIMILE TALE î 
Timouri Noi - 9 ; 11 ; 13.15 ;
13.30’; 17.43 ; 20.

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina — 9 : 11 ; 13.

COMEDIE MUTA U7 : Doina — 
15 : 17 : 19.

UN COMANDO PENTRU APA 
GREA : Popular — 17 ; 19.30 ;
Buzești 14,30 ; 16.45.

TOATA LUMEA ESTE A MEA : 
Muncă — 14 : 16,30 :

DESPĂRȚIRE TEMPORARA : 
Grivlța 9 ; 12 : 16 ; 19.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR : Drumul Sării — 15 ; 17,15 ; 
19.30.

CARAVANA MISTERIOASA : 
Pacea — 15 ; 17,15 : 19.30.

SINT TIMID, DAR MA TRA
TEZ : Floreasca — 9 ; .11 ; 13,15 ;
15.30 ; 17.45 ; Aurora : 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.

CEA MAI ÎNCÎNTÂTOARE, CEA 
MAI ATRAGATOARE : Miorița — 
9 ; 11 ; 15 ; 13,30 ; 15,45 ; 10 : 20.

TOATE MI SE ÎNTlMPLA NU

MAI MIE : Viitorul — 15 ; 17,15 î 
19,30.

RAIDUL VĂRGAT : Popular —
15.

IUBIRE FÂRA SOARE : Flacăra
— 15.30 ; 17.30 ; 19,30.

TV
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20.00 Telejurnal. 20,30 Teatru TV. 
„Cronică de vitejie** de Dan Tăr-

ehlll. Tn distribuție : Radu Be- 
llgan, George Constantin, Ion 
Mârinescu, Rodica Tapâlagă, 
Adela Mărculescu, Marta Ploae, 
Vladimir Găitan, Silviu Stăncu- 
lescu, Corado Negreanu. Matei. 
Alexandru, Costei Constantin 
Mihai Dtnvale, Nicolae Pomoje, 
Virgil Ogășanu, Constantin Băl- 
târețu, George Oprina, Sorin 
Gheorghiu, Radu Panamareneo, 
Gheorghe Pufulete, Candid 
Stoica ș.a. 22,00 Telejurnal.

Tulnicele munților !

ÎNCĂ 0 GRĂDINĂ 
IN ORAȘUL FLORILOR

O generoasă inițiativă a 
Consiliului popular al muni
cipiului Timișoara a trans
format unul din spațiile 
verzi mai puțin atrăgătoare 
ale orașului intr-o grădină 
botanică ce ciștigă zilnic noi 
frumuseți șl sute de vizita
tori. Prin strădania realiza
torilor, parcul se îmbogățeș
te mereu cu noi plante de 
maxim interes, multe prove
nind din experiențele si 
aclimatizările încercate de-a 
lungul anilor de pasionații 
timișoreni. Au prins deja

contur primele rezervații de 
specii exotice de arbuști, de 
plante ornamentale, de ve
getație a muntelui, de arbori 
de pe toate meridianele 
globului. Ambițioasele pro
iecte, gindite in detaliu șt 
demarate cu maximă opera
tivitate. vor completa, fără 
îndoială, cit mai repede, cei 
peste 5 000 de metri pdtrați 
ai parcului, cu broderii geo
metrice și jocuri de culori 
ce vor spori farmecul $i fru
musețea acestui oraș-grădi- 
nd. (Gheorghe Crișan).

CARNET DE BRIGADIER
Drăghici Aurel ne scrie 

din județul Prahova despre 
recentele adunări de bilanț 
ale brigadierilor care au 
participat la lucrări pe șan
tierele naționale și locale de 
muncă patriotică. Echipele 
de brigadieri au prezentat 
rezultatele deosebite obținu
te, modul în care și-au rea
lizat atît cantitativ cit și ca
litativ angajamentele asu
mate. Astfel, pină în pre
zent, planul la muncă pa
triotică pe șantiere a fost 
realizat în proporție de 120 
la sută, ceea ce demonstrea
ză că cei 1 000 de tineri bri

gadieri prezenti pe șantiere
le naționale și cei 10 000 care 
au lucrat pe șantierele loca
le de muncă patriotică au 
onorat cu fapte deosebite de 
muncă însemnele titlului de 
brigadier. Pentru bunele re
zultate obținute, unor orga
nizații de tineret de la C.P. 
Brazi. C.P. Teleajen. „1 Mai” 
— Ploiești, A.C.I.N.D.. I.M.F. 
Sinaia. I.M. Plopeni, liceele 
nr. 4 Cîmpina, nr. 5 Ploiești 
li s-a acordat „Diploma de 
onoare”. „Diploma de onoa
re” a fost de asemenea 
înmînată unor foști briga
dieri.

Tinerețe creatoare
NOUL IN PRODUCȚIE

Azi vi-i prezentăm pe 
cîțiva dintre cei mai tineri 
specialiști, pasionați de cer
cetare. de creația tehnico- 
științifică, de înnoirea per
manentă' a proceselor teh
nologice de pe platforma si
derurgică gălățeană. Ingine
rul Mircea Hrițac de la fur
nalele 5—6 care a îmbună
tățit cu ultima sa lucrare de 
cercetare modul de funcțio
nare a gurilor de vînt de la 
aceste^ instalații. Inginerul

Edilitara

Corneliu Oprea de la 
U.P.D.S. care a realizat sis
temul de comunicații cu 
apel selectiv utilizat în te
lefonie. Tehnicianul Mircea 
Vrînceanu de la I.C.P.P.A.M. 
protagonistul modernei in
stalații de reconditionare a 
cilindrilor de laminarle și pe 
muncitorul Ion Gheorghe de 
la Uzina Furnale-Aglomera- 
re care a conceput și con
struit instalația pentru re
glare automată a vitezei ră- 
citoarelor liniare.

ROȘIORI DE VEDE
De curînd, în acest oraș 

teleormănean, ne informea
ză corespondentul nostru 
Coman Valeriu. a fost dai 
in folosință noul spital oră
șenesc în cadrul căruia 
funcționează și o moderna 
policlinică. în cel mai scurt 
timp vor fi încheiate lucră
rile de finisare și la noul 
hotel „Vedea”. Numărul

Nouță ti
_______________9

spațiilor comerciale s-a mă
rit cu încă citeva sute de 
metri pătrați prin complexul 
construit la parterul blocu
rilor din strada Calea Du
nării. De asemenea în cen
trul civic al orașului, prin 
munca patriotică a tinerilor 
lui locuitori a fost amena
jat un parc și aranjamentele 
florale in întreaga zonă.

ARTELE PLASTICE Șl MUZICA»
Sub acest generic, de cu

rînd a fost reluat la' 
Muzeul de artă al Republicii 
Socialiste România ciclul de 
manifestări cu spectacoîul- 
concert „Tablouri dintr-o ex
poziție”. Amintim pasionați- 
lor artelor plastice și muzi
cii că vor fi programate teme 
cu largă audiență precum :

„Coordonate ale stilului na
țional în plastica și muzica 
românească1*, „Natura și 
sentimentul romantic1 în arta 
secolului al XIX-lea”, „Va
lori ale artei plastice și mu
zicale în Franța secolului al 
XVIII-lea”, ..Tradiție și mo
dernitate in arta și muzica 
secolului XX” etc.

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Pacea garanția supremă
a progresului, a înfloririi civilizației

La încheierea reuniunii general-europene de la Stockholm:

Realizarea unor înțelegeri și măsuri
' ORIENTUL SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

umane
menite să sporească încrederea

MIJLOCIU Au început dezbaterile

și securitatea in Europa
„în actualele împrejurări internaționale nu există problemă mai 

importantă decît dezarmarea și pacea ! De aceea este necesar să se facă 
totul pentru unirea eforturilor popoarelor, ale forțelor progresiste, realiste 
de pretutindeni, pentru a pune capăt politicii de înarmare, atit pe Pă- 
mînt, cit și in Cosmos ! Nu există nici o justificare pentru continuarea 
cursei înarmărilor, pentru sporirea cheltuielilor militare, care au ajuns la 
uriașa sumă de 1 000 miliarde de dolari I Ar fi mult mai important să se 
întreprindă acțiuni comune pentru apărarea mediului înconjurător, pen
tru combaterea secetei, a foametei și subdezvoltării, a șomajului, a con
sumului de droguri, precum și pentru soluționarea altor probleme ale pro
gresului economic și social, ale asigurării bunăstării, libertății și indepen
denței fiecărei națiuni*.

STOCKHOLM 22 (Agerpres) — Lucrările Conferinței pentru 
măsuri de încredere si de securitate și pentru dezarmare in 
Europa s-au ineheiat. Cele treizeci și cinci de state participante 
au convenit asupra unui set de măsuri de încredere și de secu
ritate — semnificative din punct de vedere militar și politic — 
destinate să reducă pericolul de confruntare militară în Europa, 
neîncrederea și suspiciunile dintre țările continentului.

NICOLAE CEAUSESCU

E
ste un adevăr bine 
cunoscut faptul că 
cerința fundamen
tală a epocii actuale 
este aceea a salvgar

dării păcii, a opririi cursului 
periculos al evenimentelor, a 
asigurării pentru toți locui
torii planetei a dreptului fun
damental la viață, la un viitor 
senin. In acest sens, in mod 
consecvent, politica externă a 
României socialiste, inspirată 
din gindirea profund umanis
tă, clarvăzătoare a președin
telui Nicolae Ceaușescu. s-a 
manifestat in mod consecvent 
ca o politică de pace, ca o po
litică avind ca principal o- 
biectiv oprirea cursei înarmă
rilor. eliminarea armelor nu
cleare, trecerea la un pro
gram concret de dezarmare și 
reducere a cheltuielilor mili
tare. Recenta propunere româ
nească adresată tuturor state
lor Europei de a reduce cu 5 
la sută înarmările, avansată 
de secretarul general al parti
dului de la înalta tribună a 
marelui forum al democrației 
muncitorești-revoluționare se 
înscrie ca o nouă și strălucită 
inițiativă de pace, ca o expre
sie elocventă a responsabili
tății și realismului concepției 
despre destinele prezente și 
viitoare ale omenirii. Che
marea vibrantă*pe care pre
ședintele Nicolab Ceaușescu a 
adresat-o statelor continentu
lui reliefează cu pregnanță 
vocația de pace a poporului 
nostru, aspirația sa de a trăi 
în înțelegere și colaborare cu 
toate popoarele lumii, de a 
participa la efortul colectiv 
de făurire a unei vieți mai 
bune, mai prospere pe planeta 
noastră.

Intr-adevăr, viitorul fiecă
rui popor, viitorul Terrei sint 
indisolubil legate de proble
mele păcii și ale opririi cursei 
înarmărilor. In spiritul poli
ticii sale constructive, profund 
devotate cauzei păcii. Româ
nia a subliniat in repetate 
rânduri că in lumea de azi, in 
lumea arsenalelor nucleare, nu 
vor exista, in cazul declan
șării unei conflagrații nu
cleare, învingători, ci numai 
învinși. Milioane de oameni 
vor fi victimele puterii uriașe 
de distrugere *a armelor mo
derne. monumentele civiliza
ției, științei și culturii ome
nești vor fi distruse, plantele, 
apele, 
într-o 
însăși 
sibilă. 
istoria

'una a _ _
cunoașterii și capacităților o- 
mului de a înțelege și stăpini 
natura, de a pătrunde cu gân
dul in tainele materiei, de a-și 
făuri o viață mereu mai bună. 
Este deci inadmisibil ca pe a- 
ceastă treaptă superioară a ci
vilizației omul să cadă pradă 
puterii de distrugere a arme
lor create de mina și gindirea 
sa ! Glasul popoarelor, glasul 
rațiunii trebuie să învingă, 
trebuie să reducă la tabere 
vocile apologeților forței si 
războiului. Omenirea de as
tăzi, lansată cutezător in ma
rile aventuri ale cuceririi Cos
mosului, descifrării legilor 
vieții, transformării si reîn
noirii energiei, prelungirii și 
îmbunătățirii existenței uma
ne, nu poate accepta iraționala 
cursă a înarmărilor. Este dato
ria și dreptul popoarelor de a-și 
impune voința de pace, de a 
face să tijumfe hotărîrea lor de 
a trăi în liniște, de a munci în 
spiritul cooperării și in țel e- 

^jgerii pentru construirea unui

I

aerul vor fi afectate 
asemenea măsură incit 
viața va deveni impo- 
In același timp insă 
civilizației umane este 
progresului, a evoluției

viitor senin și prosper. Iar 
voința fermă a poporului nos
tru. hotârit să-și clădească 
viitorul socialist in condiții 
de pace și destindere, s-a in- 
trupatxin apelul de amplă re
zonanță internațională pe care 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
l-a lansat țârilor și popoarelor 
Europei la Congresul al III- 
lea al oamenilor muncii din 
România.

Poporul român, care de-a 
lungul milenarei sale istorii a 
plătit un greu tribut de singe 
pentru apărarea libertății și 
independentei sale, consideră 
pacea ca pe o valoare supre
mă. ca pe o, chezășie a unui/ 
viitor fericit și prosper. Oa-4 
menii muncii. cei care prin 
activitatea lor de zi cu zi ri
dică România pe noi culmi de 
civilizație și progres, sint 
primii beneficiari ai unui cli
mat de securitate și destin
dere în Europa și în întreaga 
lume. Și alături de ei. toți cei 
ce muncesc pe planeta noas
tră, toate popoarele ce privesc 
cu speranță și încredere in 
viitor văd in pace o garanție 
a’ dezvoltării lor. văd în re
ducerea cheltuielilor militare 
și în oprirea cursei înarmări
lor un factor stimulator al 
dezvoltării și progresului. De 
aceea, dînd glas /aspirațiilor 
poporului nostru, ale oameni
lor muncii, de pace și progres, 
secretarul general al P.C.R. 
sublinia cu pregnanță corela
ția indisolubilă dintre pace și 
dezvoltare, dintre activitatea 
creatoare a popoarelor și des
tinderea în lume, dintre lupta 
poporului nostru pentru pace 
și prosperitate și lupta celor
lalte popoare, a tuturor forțe
lor progresiste din lume pen
tru împlinirea acestor 
idealuri : „Înfăptuirea planu
rilor și programelor 
de dezvoltare economică și so
cială se poate realiza cu suc
ces numai in condiții de nace 
si colaborare internațională cu 
toate statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială. 
Pornind de la acest adevăr 
România participă activ la 
intreaga activitate internațio
nală. la solutionarea 
melor complexe ale 
noastre, in interesul 
rării și păcii, al independenței 
fiecărei națiuni. Avem ferma 
convingere că înfăptuirea dez
armării. asigurarea păcii și co
laborării cu alte state ale 
lumii corespund pe deplin in
tereselor vitale ale națiunii 
noastre, ea de altfel intereselor 
tutnror popoarelor, cauzei pro
gresului și păcii in lume44.

Anul 1986. proclamat in ca
drul Națiunilor Unite ca An 
Internațional al Păcii, a re
liefat o intensificare semnifi
cativă a mișcărilor și inițiati
velor tuturor forțelor progre
siste in favoarea păcii 
operării între popoare, 
totodată, el a consacrat 
radox îngrijorător, in 
an cheltuielile globale . 
înarmare au depășit plafonul 
celor 1 000 de miliarde dolari, 
cifră uriașă aproape echiva
lentă cu suma datoriilor tu
turor țărilor în curs de dez
voltare de pe planeta noastră. 
Este inadmisibil ca omenirea 
să investească o asemenea 
sumă in construirea și perfec
ționarea mijloacelor de distru
gere in timp ce numeroase 
țâri se confruntă cu realități
le grave ale subdezvoltării, 
decalajelor economice, șoma
jului. analfabetismului, lipsei 
de asistență sanitară etc. Și 
este in egală măsur 
sibil ca aceste fond

nobile

noastre

proble- 
epociî 

colabo-

și co- 
Dar. 

un pa- 
acest 

pentru

Ample manifestări și luări de poziții 
în favoarea dezarmării și păcii

BONN 22 (Agerpres) — Miș
cările de pace din R. F. Ger
mania au organizat o zi de ac
țiune în toate zonele țării, ce- 
rînd încetarea cursei înarmări
lor și oprirea experiențelor cu 
arma nucleară. In cadrul unor 
mitinguri, demonstrații și fes
tivaluri în favoarea păcii, orga
nizațiile sindicale, reprezentan
ții partidelor social-democrat 
și ecologist, ai altor organizații 
publice și obștești au subliniat 
că oprirea experiențelor nu
cleare și prevenirea dezvoltării 
în continuare a armelor atomi
ce reprezintă o șansă pe care 
omenirea 
teze.

tituri neîntârziate spre 
dere.

nu trebuie s-o ra-

PARIS
noscuta ------- __
franceză „Apelul celor 100- 
cerut guvernului să se 
chemării „celor
Delhi la încetarea tuturor . ex
periențelor cu arma nâcleară. 
îritr-o declarație publicată la 
Paris și citată de agenția 
TASS, organizația subliniază 
necesitatea vitală a opririi 
cursei înarmărilor, a unei co-

22 (Agerpres) — Cu-
organizație obștească 

....................................... a
alăture

șase4' de la

CANBERRA 22 (Agerpres) 
Necesitatea transpunerii cit 
urgente in viață a rezolut 
Organizației Națiunilor U 
cu privire la proclamarea Ocea 
nului Indian intr-o zonă a pă 
cii a fost subliniată de cei car 
au luat cuvintul la conferin: 
internațională ce se desfășoară 
în capitala statului Australia 
de Vest — Freemantle. Par* 
panții la acest forum au adno
tat, in unanimitate, o 
ție in care se cere oq 
in capitala Republicii 
ka — Colombo — 
rințe intemațion 
Oceanului Indiai 
O.N.U. Delegații s 
țat. de asemenea, 
prezenței bazelor militare 
străine in regiune.

Documentul condamnă, pe de 
altă parte, politica de repre
siune și apartheid promovată 
de regimul minoritar rasist din 
R.S.A., precum și ..colaborarea 
constructivă44 cu regimul de la 
Pretoria practicată de o serie 
de state occidentale.

irosite când întreaga Terra 
treouie să facă față unor pro
bleme amenințătoare precum 
epuizarea resurselor conven
ționale de energie, degradarea 
mediului ambiant, deșertifica- . 
rea ș.ajn.d. De aceea este ne
cesar ea aceste fonduri să fie 
orientate nu spre făurirea de 
mijloace de distrugere, ci 
spre dezvoltare, pentru crea- 

-rea de noi locuri de muncă, 
îmbunătățirea condițiilor de 

bolilor, 
invățâ- 
creării 

in

viață, lupta contra 
progresul științei și 
mîntului. in vederea 
de noi tehnologii puse 
slujba omului. Deturnarea a 
importante sume și uriașe re
surse materiale și umane de 
la finalitatea creatoare, uma
nistă. inerentă oricărui act al 
omului ca „homo faber*, ca 
făurar de valori materiale ne
cesare vieții, în sensul fabri
cării de tot mai sofisticate 
arme, in cantități incredibile, 
capabile să distrugă nu odată, 
ci de zeci de ori planeta, re
prezintă o gravă amenințare 
la adresa omenirii, liniștii și 
securității popoarelor. în a- 
cest context inițiativele 
României, purtînd pecetea 
gindirii revoluționare și
profund umaniste a președin
telui ei. tovarășul Nicolae
Ceaușescu, relevă hotărîrea 
fermă de a trece la o diminu
are importantă a investițiilor 
cu caracter militar, de a se 
face pași concreți pe calea 
dezarmării și dezvoltării. Re
ducerea cu - numai 5 la sută 
a înarmărilor, propusă de to
varășul Nicolae Ceaușescu de 
la înalta tribună a Congresu
lui oamenilor muncii, are o 
semnificație deosebită, atit 
prin efectele ei practice, cit și 
prin implicațiile politice de o 
importanță majoră. Acest pro
cent, care nu va 'afecta echi
librul militar existent, va eli
bera însă importante resurse 
materiale și umane, va permi
te, dacă este să ne referim 
numai la statele cuprinse in 
cele două blocuri militare a- 
flate in Europa, eliberarea a 
peste 40 milioane de dolari, 
ceea ce ar duce la suplimen
tarea cu procente semnifica
tive a alocațiilor pentru in
struire, a investițiilor in in
dustrie, a sumelor consacrate 
cercetării și proiectării științi
fice. Totodată, transpunerea in 
faptă a acestei măsuri ar con
stitui un pas important în 
direcția dezarmării, un stimu
lent al proceselor de nego
cieri vizind reducerea arsena
lelor militare, un factor de 
întărire a încrederii și de re
ducere a tensiunii internațio
nale. Propunerea României 
socialiste vădește astfel carac
terul profund umanist al poli
ticii noastre externe, clarvi
ziunea și realismul gindirii 
revoluționare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, atașamen
tul ferm al poporului nostru 

;la cauza păcii și destinderii 
in lume.

Militând consecvent pentru 
făurirea unei lumi fără arme, 
fără războaie, bazată pe apli
carea principiilor fundamen
tale ale renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța, ale 
rezolvării pe .calea tratative
lor a tuturor problemelor in 
litigiu, țara noastră și-a fău
rit un înalt prestigiu interna
țional, la temelia căruia stă 
gândirea novatoare, umanistă 
și clarvăzătoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a cărui 
strălucita activitate pusă in 
slujba păcii și a progresului 
se bucură de unanima apre
ciere a popoarelor lumii.

înțelegerile realizate la Con
ferința de la Stockholm repre
zintă. prin natura și conținutul 
lor. un progres semnificativ 
față de prevederile Actului fi
nal de la Helsinki.

în domeniul notificării. pe
rioada de anunțare prealabilă a 
activităților militare a fost, 
practic, dublată, iar pentru 
pragurile numerice de notificare 
se preconizează nivele subs
tanțial reduse față de preve
derile Actului# final de la Hel
sinki-

In afara manevrelor militare 
și a mișcărilor 
ficarea a f 
transferurile 
de trupe.

Schimbul de calendare anuale 
asupra activităților militare 
notificabile planificate va con
tribui, la rindul său, la sporirea 
gradului de previzibil itate si, 
implicit, la diminuarea tensiu
nilor și a gradului de confrun
tare militară.

S-a ajuns, de asemenea, la 
un acord privind invitarea de 
observatori din cele treizeci și 
cinci de state participante la 
toate activitățile militare care 
ating un anumit nivel, renun- 
țindu-se astfel la caracterul 
voluntar al invitării de obser
vatori. așa cum prevede Actul 
final de Ia Helsinki.

Verificarea modului 
plicare și de 
măsurilor de 
de securitate 
clusiv prin inspecții la fața 
locului, a constituit una din
tre problemele centrale la 
Conferința de la Stockholm, iar 
rezolvarea sa a necesitat efor
turi și voință politică. Limita
rea numărului de inspecții, 
prin convenirea unei cote a- 
nuale pe care fiecare stat par
ticipant o poate accepta. nu 
diminuează valoarea principiu
lui verificării, introdus pentru 
prima oară in sistemul acor
durilor privind încrederea, 
securitatea și dezarmarea.

Un capitol distinct al docu
mentului final al Conferinței 
de la Stockholm se referă la 
obligația pe care o au statele 
participante de a nu recurge 
în raporturile lor reciproce la 
amenințarea cu forța sau la fo
losirea forței, sub nici un pre
text, impotriva integrității teri
toriale sau a independenței po
litice a vreunui stat, a exerci
tării drepturilor sale suverane 
sau pentru dobindirea. invada
rea, atacul sau ocuparea de te- 

• ritorii. indiferent de sistemul 
lor politic, economic sau cultu
ral și de raporturile de alianță 
sau nealianță dintre ele.

Aria de aplicare a măsurilor 
de încredere securitate

de trupe, noti- 
fost extinsă și la 

> și concentrările

de 
respectare 

încredere 
convenite,

a- 
a 
și 

in-

puse de acord la Conferința 
la Stockholm a fost extinsă 
ansamblul Europei, inclusiv 
zona maritimă și spațiul aerian 
adiacente, iar aplicarea măsuri
lor convenite va avea un carac
ter obligatoriu.

Alte probleme, cum sînt li
mitarea activităților militare, 
notificarea și observarea activi
tăților aeriene și navale in- 

unui ca- 
perma- 

comuni-

de 
la 
la

ABU DHABI 22 (Agerpres) 
— Intr-un interviu acordat co- 
•idfanului ..Al Ittihad". care 
apare la Abu Dhabi, președin
tele Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei. Yasser Arafat. re- 
ferindu-se ia acordul iorda- 
r.iano-palestinian, încheiat în 
februarie 1985. a declarat că a- 
cesta nu a fost abrogat deoa
rece o asemenea decizie nu 
poate fi luată decît de Consi
liul Național Palestinian (par
lamentul). informează agenția 
FANA. O.E.P. consideră acor
dul ca inoperant, pină la con
vocarea Consiliului Național 
Palestinian, a adăugat el.

de politică generală

aeriene și i 
dependente, crearea 
dru sau mecanism 
nent de Informare, 
care «i consultare pentru exa
minarea și soluționarea unor 
aspecte legate de punerea în 
aplicare a măsurilor convenite, 
nu au fost decît parțial rezol
vate și urmează să fie abor
date intr-o 
conferinței.

Reuniunea general-europeană 
de la Viena, ” ‘
tui an. va t______«---<=»______
realizate in cursul primei faze 
a conferinței și, eventual, va 
decide asupra completării 
mandatului acesteia, pentru a 
se putea trece la faza a doua 
— consacrată dezarmării.

La rezultatele pozitive și în
țelegerile realizate la Confe
rința de la Stockholm a contri
buit, alături de alte state, și 
România. Prin propunerile, 
sugestiile și ideile prezentate 
încă de la începutul conferin
ței și pe toată durata negocie
rilor. țara noastră a urmărit 
consecvent să contribuie Ia gă
sirea posibilităților de apropiere 
a pozițiilor, ' 
acord cit 
Rezultatele _ _,_______ __ __
rința de la Stockholm justifică 
eforturile investite in această 
acțiune, permit și fac nece
sară continuarea lor. -

Potrivit mandatului stabilit 
la reuniunea general-euro
peană de la Madrid, Conferința 
de la Stockholm are. ea însăși, 
capacitatea să decidă asupra 
intrării in vigoare a măsurilor 
convenite. Statele participante 
la Conferință au căzut de acord 
ca măsurile de încredere și de 
securitate adoptate să intre in 
vigoare la 1 ianuarie 1987. 
Aceasta va deschide noi pers
pective procesului de securitate 
și cooperare in Europa, des
tinderii. apropierii și conlucră
rii pașnice intre popoarele con
tinentului nostru.

Aplicarea și respectarea. de 
către toate statele și cu bună 
credință, a măsurilor de încre
dere și de securitate convenite 
va avea, totodată, un impact 
pozitiv, direct asupra dezarmă
rii. puțind declanșa un dialog 
real, de substanță in acest do
meniu, cu participarea egală a 
tuturor țărilor europene.

TEL AVIV 22 (Agerpres) — 
Ministrul israelian al apărării, 
Yitzhak Rabin, a anunțat că Is
raelul va proceda la întărirea 
milițiilor așa-zisei „Armate a 
Libanului de Sud“ 
finanțată de Israel, 
ză agenția Associated 
Echipamentul militar 
urma să fie furnizat 
constă în elicoptere de luptă și 
tancuri.

— creată și - 
informea- 

Press. 
ce ar 
„ALS“

Ieri

etapă viitoare a

, din toamna aces- 
evalua progresele

de realizare a unui 
mai substanțial, 

obținute la Confe-

BEIRUT 22 (Agerpres) i- 
într-un interviu acordat ziaru
lui „Al Nida“, Georges Hawi, 
secretar general al 
P. C. Libanez, s-a 
pentru intensificarea 
nuare a rezistentei 
ocupației israeliehe 
Libanului.

C.C. al 
pronunțat 
în conti- 
împotriva 
din sudul

NAȚIUNILE UNITE 22 (Ager
pres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite au în
ceput, luni, dezbaterile de poli
tică generală din cadrul celei 
de-a 41-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U. In plenara 
Adunării Generale vor lua cu- 
vintul, în cadrul acestor dezba
teri, reprezentanții majorității 
covârșitoare a celor 159 de state 
membre ale organizației, printre 
care șefi de stat și de guvern, 
miniștri de externe.

Luînd primul cuvîntul în ca
drul dezbaterilor generale ale 
sesiunii în curs, regele Spaniei, 
Juan Carlos, a exprimat spe
ranța că instaurarea unui 
climat de dialog și de încredere 
sporită în relațiile internaționa
le într-un timp relativ scurt va 
putea duce la o reducere reală 
a arsenalelor nucleare, la înce
tarea cursei înarmărilor, la re
ducerea globală a armelor chi
mice și ’ *
progrese 
reducerii 
ționale.

Principalele teme abordate în 
discursul rostit de președintele 
S.U.A., , Ronald Reagan, In 
plenara Adunării Generale a 
O.N.U.. au fost reducerea ar
mamentelor nucleare, relațiile 
amer ica,n o -s o vi et i ce, co nf lict el e 
din diferite regiuni ale globului, 
eliminarea barierelor protec- 
ționiste și combaterea teroris
mului Internațional.

la înregistrarea unor 
notabile în domeniul 

armamentelor conven-

încheierea lucrărilor Congresului
Sindical

BERLIN 22 (Agerpres). — 
Luni. s«-au încheiat, la Berlin, 
lucrările celui de-al XI-lea Con
gres Sindical Mondial.

Desfășurate sub deviza „pace 
și muncă44, dezbaterile- din ple
nul și comisiile congresului, la 
care au luat cuvântul reprezen
tanții unui mare număr de or
ganizații sindicale au pus în 
prim-plan necesitatea asigură
rii păcii — problema fundamen
tală a epocii noastre.

Congresul a adoptat o serie 
de documente, printre care re
zoluția cu 
dezarmare, 
sindicatelor 
mii pentru 
acțiune in 
varea

privire la pace și 
a adresat un apel 
din toate țările lu- 
întărirea unității de 
lupta pentru rezol- 

marilor și complexelor 
probleme cu care Se confruntă 
astăzi omenirea, în 
încetarea cursei 
împotriva ofensivei 
rilor și societăților 
nale pentru o nouă 
nomică internațională, 
drepturi și libertăți 
și sociale.

Congresul a adresat un mesaj 
președintelui S.U.A., Ronald 
Reagan, secretarului general al 
C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorba- 
ciov, și secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, în care se cere luarea de 
măsuri pentru încetarea cursei 
înarmărilor și folosirea spațiu
lui cosmic numai scopuri

primul rînd 
înarmărilor, 

monopolu- 
transnațio- 

ordine eco- 
pentru 

economice

Mondial
pașnice, pentru trecerea la 
dezarmare generală, în primul 
rînd nucleară, și redistribuirea 
resurselor țărilor în scopul dez
voltării economice și sociale a 
tuturor popoarelor.

Au fost alese organele de con
ducere ale Federației Sindicale 
Mondiale.

Arătind că, în tratativele din
tre S.U.A. și U.R.S.S. in pro
blema armelor nucleare se în
registrează anumite progrese, 
șeful executivului american a 
relevat câ „întâlnirile dintre 
cele două părți din vara aces
tui an au marcat începutul 
unor negocieri serioase, pro
ductive, asupra reducerii arma
mentelor. Gheața impasului din 
negocieri s-ar putea sparge dacă 
ambele părți își vor intensifica 
eforturile in noua rundă de ne
gocieri de' la Geneva și dacă 
vom ține promisiunile pe care 
ni le-am făcut reciproc in no
iembrie anul trecut44.

Statele Unite — a mai arătat 
el — sint pregătite să exami
neze „o măsură interimară44 de 
reducere a rachetelor intercon
tinentale, bombardierelor și sub
marinelor, cu mai puțin de 50 
la sută — cit se avea in vedere 
inițiat — adăugind 
sovieticii 
reducere __ ____ __
sută, S.U.A. i,sînt pregătite să 
examineze aceasta ca o măsură 
intermediară41. Și în alte pro
bleme — a spus președintele — 
ne-am gindit sa ținem seama 
de propunerile sovietice. Și. în 
acest mod. există un progres.

R. Reagan a mai spus că 
dacă se va ajunge la un acord 
cu partea sovietică asupra unor 
reduceri radicale ale armelor 
strategice ofensive, partea ame
ricană este pregătită. ..să sem
neze un acord privind cerce
tarea. 'dezvoltarea, testarea si 
instalarea apărărilor strategic?". 
Acest acord ar urma să conți
nă, în primul rind. angajamen
tul ambelor părți ca. pină în 
1991. să se limiteze la cerce
tarea. dezvoltarea si testarea 
permise de Tratatul privind 
armele antirachetă. pentru a 
stabili dacă sistemele defensive 
(tip ..războiul stelelor44) sint 
realizabile din punct de vedere 
tehnic.

ARABIA SAUDITA

că. dacă 
vor insista pentru o 
mai mică de 50 la

din Erfurt, microelectronica reprezintă un- La uzinele de materiale pentru telecomunicații 
domeniu de afirmare, în principal, a tinerilor

Noi victime in rindul populației de culoare din R.S.A
PRETORIA 22 (Agerpres) — 

— In cursul demonstrațiilor 
antiapanheid desfășurate in ul
timele 48 de ore de la sfirșitul 
săptămânii trecutei au fost în
registrate alte sase victime in 
rindul populației de culoare. 
După cum informează agențiile 
internaționale de presă. care 
citează diverse surse, la 
Scweto poliția a deschis focul 

iei adunări pașnice 
de o ceremonie fu- 

focul politiei au 
persoane. cea de-a 

impuș-

asupra

Pe de altă parte, editorii de 
ziare își manifestă, în conti
nuare, nemulțumirea față de 
draconicele măsuri de cenzură 
împotriva presei, instituite o- 
dată cu impunerea stării de 
urgență, la 12 iunie a.c. Agen
ția U.P.I. reamintește că. sub 
incidența normelor abuzive, re
porterii și fotoreporterii pot fi 
arestați și închiși fără să 
nevoie de nici un fel de 
nere sub acuzare, ziarele 
interzise, iar ziariștii 
expulzați, așa cum s-a 
plat pină acum in cinci

PE SCURT

fie 
pu- 

pot fi 
străini 
intim- 
cazuri.

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U. Javier Perez de 
Cuellar, a instituit un comitet 
director pentru aplicarea pro
gramului prioritar de redresare 
economică a Africii (1986—1990), 
adoptat la sesiunea specială a 
O.N.U., anunță un comunicat 
al Centrului de informații al 
O.N.U., dat publicității la Da
kar și citat de agenția M.A.P. 
Comitetul este alcătuit din 
șefi de state membre a cinci 
agenții specializate ale O.N.U., 
iar misiunea lui fi de a

MIHAI COMAN

Mafia revine în forță
în Sicilia!
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unei 
Em-

sus scrisori însoțite de o carte de vizita 
specială. Ultimul autograf din colecție 
este cel al primului ministru indian Rajiv 
Gandhi.

Proiecte aminate
după dezinre

„pomzșorul cafeniu". Din 
i nu mai există nicăieri in lume 

z. doiiea exemplar. A fost descoperit, 
uplator. in 1980 de elevii unui profe- 
care se aflau in căutarea de plante 

..Pomișorul cafeniu" a avut de su- 
1985 din cauza unor insecte. A

de teete
atat și se află in viață. Locuitorii 

___ ,â să înflorească, să rodească pen- 
-a a lăsa... urmași.

Colecție de autografe

Exemplar unic
Este bâtrin, mic, dar... unic. Așa 

caracterizat de locuitorii din Insula Mau
ritius arborele Ramosmania heterophilla,

interesantă colecție de autografe a 
c: ri*np de 20 de ani Mihail Popiva- 
'.ocuitor al orășelului Svoge de lingă 
. în colecția sa se află autografe ale 

cc .em politici ca Fidel Castro, 
Kekkonen, Indira Gandhi, ale 

unor casmouM^i, printre care și Iuri Ga
garin, scriiton, oameni de artă, sportivi. 
Pentru a-și întocmi această colecție, Po- 
pivanov a trimis personalităților de mai

Cinci oameni asasinați pe terasa 
cafenele, duminică seara, ia Porto 
pedocle, in apropiere de Agrigento, și doi 
ciobani găsiți morți in satele învecinate : 
este o revenire in forță a Mafiei in Si
cilia. Comentind această recrudescență a 
activităților organizației criminale, agen
ția France Presse relevă câ pentru an
chetatori masacrul de la cafeneaua 
..Roma" din Porto Empedocle nu prezintă 
nici un dubiu fiind vorba de o răfuială 
între bandele rivale. Doi dintre cei asa
sinați — Giuseppe Luigi Grassorellt. 
tată și fiu — făceau și ei parte dir,tr-o 
familie mafiotă.

In ultimele luni acest război infer- 
mafiot a făcut 14 victime, notează A.F.P. 
Asemenea fapte au fost inregistrate la 
Messina, in citeva sate siciliene și in alte 
locuri din insulă, in condițiile in care 
un mare proces impotriva crimei orga
nizate se desfășoară la Palermo.

Preocupări privind diversificarea economiei
Situată -în regiunea Asiei de sud-vest, cu o suprafață de 

2 149 690 kmp și o populație de circa 9 milioane de locuitori, 
Arabia Saudită ocupă cea mai mare parte din Peninsula 
Arabia. Dacă circa 75 la sută din teritoriul țării este format 
din întinderi deșertice, pârjolite de un soare fierbinte, im
proprii practicării unei agriculturi moderne, de mare ran
dament, în schimb subsolul conține mari zăcăminte de pe
trol și gaze naturale, estimate la peste 170 miliarde barili, 
iar cele de gaze naturale la 114 000 000 picioare cubice, ceea 
ce situează Arabia Saudită în rindul celor mai mari expor
tatori mondiali de petrol, realizând zece la sută din produc
ția mondială de „aur negru“. Pe baza unui asemenea po
tențial de resurse naturale, în Arabia Saudită au loc, rnai 
cu seamă de citeva decenii încoace, mutații spectaculoase 
in configurația economică a țârii, permițând declanșarea 
unui amplu proces de dezvoltare și modernizare a unor noi 
ramuri economice. Autoritățile de la Riad își concentrează 
în prezent eforturile în vederea diversificării întregii eco
nomii naționale, a dezvoltării industriei. în special a celei 
prelucrătoare, precum și a agriculturii, astfel incit, treptat, 
economia saudită să iasă de sub tutela absolută a petrolului.

Sectorul nepetrolier al țării își aduce la rindul său o con
tribuție tot mai însemnată la realizarea venitului național, 
estimat în prezent la peste 20 de miliarde riali. în ultimii 
ani, pe baza unor ample programe economice au fost -finali
zate peste 1 800 de obiective industriale în cele mai diverse 
ramuri economice, mai cu seamă în ramura petrochimiei, 
a maselor plastice și electrotehnicii. AstfeJ. recent, a fost 
inaugurală cea mai mare uzină generatoare de energie elec
trică eu turbine acționate de petrol brut, avînd o capacitate 
totală de 1 000 MW și a fost lansat proiectul construirii unei 
mari întreprinderi de pie-se electrice. De asemenea, printre 
obiectivele realizate recent figurează și complexul de îngră
șăminte chimice Dâmmana, care într-o primă fază va pre
lucra circa 30 000 tone uree pe an. La acestea se adaugă 25 • 
unități de desalinizare a apei, care produc în total peste 
500 milioane galoni apă dulce' pe zi, respectiv o treime din 
consumul întregii țări. Ținînd seama de condițiile geografice 
deosebite, de slaba fertilitate a solului. Arabia Saudită 
acordă o însemnătate deosebită dezvoltării agriculturii, ajun
gând in momentul de față să-și asigure din producție internă 
întregul necesar de griu. în scopul creșterii producțiilor la 
hectar a fost lansat un vast program de fertilizare a supra
fețelor aride. Eforturile întreprinse în direcția fertilizării 
unor noi suprafețe au permis ca treptat să se diminueze 
dependența țării față de importurile agroalimentare. Ca ur
mare a acestor eforturi, a fondurilor alocate, agricultura 
este ramura economică care s-a dezvoltat cel mai rapid in 
ultimul deceniu.

ALEXANDRU IANCU

„lansa și încuraja o acțiune 
pentru materializarea eficientă 
a program ului".

• REFERINDU-SE LA 
RECENTA ÎNTÎLNIRE din
tre Oliver Tambo, președin
tele Congresului Național 
African (A.N.C.), și Chester 
Crocker, secretar de stat ad
junct al S.U.A. pentru pro- 
blemelfi africane, Aziz Pa- 
had, membru al conducerii 
A.N.C., a afirmat într-un in
terviu acordat BBC că 
Tambo se va întîlni cu secre
tarul de stat al S.U.A., 
George Shultz, luna viitoare, 
cu prilejul vizitei acestuia în 
Zambia, informează agenția 
Associated Press. .

DEZVOLTAREA RELAȚIILOR 
CHINO-JAPONEZE

în capitala Japoniei au înce
put lucrările celei de-a treia șe
dințe * plenare a Comitetului

pentru prietenie China — Japo
nia în secolul XXI.

Primul ministru japonez. Ya- 
suhiro Nakasone, a relevat, in 
alocuțiunea rostită la ședința de 
deschidere a reuniunii, impor
tanța prieteniei dintre popoare
le japonez și chinez, a dezvol
tării relațiilor dintre cele două 
țări.

într-un mesaj adresat reuniu
nii. secretarul general al C.C. al 
P.C. Chinez, Hu Yaobang, și 
premierul Consiliului de^Stat al 
R.P. Chineze. Zhao Ziyang, au 
subliniat că realizarea priete
niei chino-japoneze in secolul 
următor este in interesul pe ter
men lung al celor două țări și 
popoare, al păcii și stabilității 
in Asia și in întreaga lume — 
relatează agenția China Nouă.

• REGELE HUSSEIN AL 
IORDANIEI a fost supus în
tr-un spital din Londra unei in
tervenții chirurgicale, informea
ză agenția Petra. Suveranul ior
danian urmează să părăsească 
spitalul in următoarele zile.

Cardiologii atenționează opinia publică
WASHINGTON 22 (Agerpres) 

— Oriei! de spectaculoase ar fi, 
progresele chirurgiei cardiace 
nu pot face să se uite că bo
lile de inimă cresc neîncetat 
in țările dezvoltate și câ doar 
prevenirea principalilor fac
tori de risc poate reduce sensi
bil număfpl și gravitatea lor. 
Acest mesaj a fost adresat 
opiniei publice de către cei 
12 000 de specialiști participant 
la cel de-al X-iea Congres 
mondial de cardiologie, care 
s-a desfășurat la Washington.

Ei au constatat că țări ca 
S.U.A,, Australia și Noua Zee- 
landă. care au diminuat con
sumul de țigări și de grăsimi

înregistrat o redu- 
ratei mortalității 

cardio-vasculară. 
urmare, continuate 
acest sens, contro- 

hipertensiunea 
încurajat

animale, au 
cere netă a 
de origine 
Trebuie, ca 
eforturile in 
late mai mult 
și colesterolul și ______
exercițiul fizic. Ei au relevat, 
xie asemenea, progresele înre
gistrate in direcția realizării 
unor medicamente cu perfor
manțe ridicate, ca și a mijloa
celor de diagnosticare timpurie 
și exactă a maladiilor cardiace. 
Populația trebuie in același 
timp să mai învețe să-și cruțe 
inima, căci este mai ușor să 
previi decît să repari uzura 
suferită de inimă și de artere.
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